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dr Gyárfás Elemér

Sokezemyi hívő tömeg ^ 
körmenetével befejeződött 
a XI. Katolikus Nagygyűlés

Nagyérdekességű események hétfőn este 
és a keddi napon

Minden összejövetelen fölemelően nyilatkozott 
meg a nép buzgó hithűsége

Hétfőn a Katolikus nagygyűlés második 
[inapjának a délutánján a szakadó záporszem 
eső ellenére újból hatalmas, nagy tömegek 
vonulnak fel a katolikus gimnázium udvarára, 
ahonnan a különböző szakosztályok gyüléstermei- 

ibe zsúfolódnak be.
Az eddigi gyűlésekkel szemben feltűnő a né- 

[pi tömegek nagy érdeklődése. Az egyszerű embe­
reken már alaposan meglátszik a tervszerű mun­
ka felvilágosító hatása és fehérharisnyás széke­
lyek, kerekrokolyás falusi asszonyok bámulatos 
hozzáértéssel vitatják meg egymásközt azokat a 
problémákat, melyeket eddig csak a gyűlések 
előadói fejtegettek.

A SZOCIÁLIS KÉRDÉS IGAZI MEGOLDÁSA 
CSAK JÉZUS TANÍTÁSA ALAPJÁN KÉPZEL­

HETŐ EL
Ilyen érdeklődés mellett délután 4 órakor dr

Boga Alajos előadó nyitotta meg a szociális 
szakosztály gyűlését.

— A szociális kérdés korunk legégetőbb, leg­
izgalmasabb problémája. A mai világban nagy iz­
gatottságban vannak a lelkek s a mindennapi 
élet zavaros pocsolyájában sok minden elvész — 
mondja dr Boga Alajos és beszéde további so­
rán mindenki érdeklődését lekötő részletességgel 
ismerteti a szocializmus kialakulását Engels és 
Marx tanait, melyeknek hatása alatt az arany 
utáni vágy teljesen kiakarta ölni az embert fel­
emelő szellemi és lelki vágyait. — Kell az anyag, 
de a szociális kérdés igazi, megoldását csak Jé­
zus tanítása alapján képzelhetjük el s ehhez a 
megoldáshoz elsősorban igazság és szeretet szük-

A nagy figyelemmel hallgatott elnöki beve­
zető után Domby József Jézustársasági atya 
„A gazdasági liberalizmus“ címen tart előadást.

Az egyház felemeli tiltakozó szavát a munkás kizsák­
mányolása ellen

— Az ellenünk folyó harc a gazdasági kér­
déseken fordul és oldódik meg. Krisztus tanítása 
kötelez, hogy az anyagiak helyes elosztásával is 
tör.'diünk — mondja bevezetésében páter Dombi 
— majd a kommunizmus és a katolicizmus kö­
zött von párhuzamot és ismerteti a tőkés osztály 
és a munkásság helyzeté1'.

— A kapitalizmust az egyház nem Ítéli el, 
le súlyos hibáit kimutatja, mondja az előadó és 
a munkás tömegek kizsákmányolása, ellen fel­
emeli tiltakozó szavát s az aranynak istenné 
avatását, az örökös haszonra való törtetést elitéi;.

A kapitalizmus legnagyobb bűnei közül az 
emberi méltóság semmibevevését, a férjezett nők­
nek a gyárakban való elhelyezését s ezáltal az 
anyaság helyett „a jobb cipő és silányabb gyer­
mek", a pénzvágy és a lolkiromlottság előtérbe­
jutását drámai erővel ismerteti és kárhoztatja. A 
nagy tetszéssel fogadott előadás után dr Baráth 
Béla theologiai tanár a betegsége miatt távollevő 
dr Sulyok István helyett tart értekezést „A 
kommunizmus gazdasági rendszerének bírálata" 
cimen.

A kommunizmus alapját az osztálygyülöletet 
ismerteti és ebből az osztálygyülőiéiből feisarjadt 
orosz rendszert s annak kirívó gazdasági hátrá­
nyait bírálja. — Ez a rendszer nem tudta meg­
valósítani a megígért vörös paradicsomot, mert 
a bolsevizmus alapjában államkapitalizmus lett 
s a munkás kiszipolyozását még előbb vitte, mint 
az előtte való rendszerek.

VEZETŐINK ÉRTÜNK FELELŐSEK,
MONDJA TÓFALVI MARTON, CORUNDI 

SZÉKELY GAZDA
Dr Baráth Béla magas színvonalú és még­

is könnyen érthető előadása után programon ki- 
vül egy egyszerű székely gazda emelkedett fel a 
hallgatóság soraiból s tisztelettel szót kért. Ke- 
resvt'nn, de lélekből jött szavaival arra mutató,, 
rá, hogy ö hogy képzeli el a bolsevizmus illeni 
eredményes munkát s elsősorban arra kérte Boga 
Alajos dr előadót, hogy valamiképpen tegyék le­

hetővé az iskolánkivüli vallás tanítást.
— A szekták járják a falvakat, lépten, nyo­

mon hirdetik téves tanaikat s ha mi csak az is­
kolai vallás oktatásra szorítkozunk, ezek a szek­
ták sok embert elszéditenek. Egv érdekes példát 
említve fel a saját faluja életéből, nagy és álta­
lános tetszés közben igy szól:

— Ugv gondoljuk, hogy vezetőink értünk fe­
lelőssel S mert nekünk Róma kell és nem 
Moszkva, kérjük a Katolikus Népszövetséget, 
nyomtasson egy olcsó kiadású szentirást, tartsa­
nak szentirásmagyarázatokat, minél gyakrabban 
jöjjenek közénk, mert a téves tanok hirdetői 
minket igen gyakran felkeresnek és kísértenek.

Tófalvi Márton kérő szavaira örömmel és 
meghatódottan azonnal válaszol dr Boga Alajos 
és kijelenti, hogy éppen a nagygyűlést megelőző 
napokban történt gondoskodás abban az irány­
ban, melyet Tófalvi gazda helyes meglátás alap­
ján kért.

A szociális szakosztály előadása keretében 
ismét dr Baráth Béla tart előadást és a ke­
resztény gazdaságtan keresztmetszetét ismerteti.

A szükséglet és a fogyasztás a gazdasági élet 
alapja s a fogyasztás növekedésének előmozdítá­
sában látja a jövedelemelosztás igazságos mérté­
két. Hogy a fogyasztást elősegítsék, ezért szük­
séges a munkástömegek igazságos fizetése, a jö­
vedelem igazságos elosztása, melyet legkönnyen- 
ben úgy lehetne elérni, hogy u. n. hivatásszerve­
zetek irányítanák a gazdasági életet.
LELKES ÉRDEKLŐDÉS A NÉPTANITAS IRÁNT

A szociális szakosztály gyűlése után kezdő­
dőit a pedagógiai szakosztály közgyűlése, melyet 
a főgimnázium tornacsarnokában rendeztek. Ér­
dekes, hogy előzetes megítélés szerint, is ezt a 
gyűlést nagyon népesnek gondolták, de olyan ér­
deklődésre, amilyen a valóságban volt. senki -'e 
mert számítani.

(Tudósításunk folytatása a 3-ik oldalon.)

A világi hivök 
a kommunizmus elleni egy­

házi küzdelemben
Dr Jakabffy Elemér előadása az idei 

római katolikus nagygyűlésen
Legutóbbi lapszámunkban néhány mon­

dattal ismertettük már az előadást. Az aláb­
biakban annak lényegesebb részeit szószerint 
közöljük. Az előadás bevezetése arról szólott, 
hogy a tőkés gazdálkodás és szabadverseny 
káros hatásai tömegnyomort idéztek föl, s 
ennek ellenszerei kutatásában a XIX. század 
elejétől kezdve több gondolkozó jelentkezett. 
Ezek között legjellegzetesebb a francia Saint- 
Simon, az angol Owen és a német Marx, 
kiknek a munkásjóléti követelései között 
vannak olyanok is, melyek az egyház régóta 
hangoztatott követelményeivel egyeznek. 
Azonban ugyancsak az említett, gondolkozók 
babonaként kiküszöbölendőnek Ítélik a túl­
világ) hitet; a keresztény lemondani tudás 
helyett az érzékiek uralmát (a „hús rehabili­
tálását") kívánják; az osztályok közötti gyű­
löletet akarják társadalomszervező hajtóerő­
nek; ehhez képest a szeretethirdető keresz­
ténységet, s általában a vallást és Istenhitet 
olyan gátnak tartják, mely a tömegek küzdő- 
erejét elveszi. Az erről szóló bevezetés után 
az előadó igy folytatta:

Azt hiszem, az említett három nagy szo­
ciálpolitikus tanainak most előadott tételei is 
kellőképpen reávilágítanak arra. mi hát a tu­
lajdonképpeni nagy ellentét az Egyház és az 
úgynevezett marxista tanok között?

E tanok hirdetői tagadják a túlvilági létet 
és az emberi tömegek számára csak itt e föl­
dön akarnak jobb megélhetést, boldogulást biz­
tosítani, a túlvilági élet reménye nélkül.

De vájjon Isten és a túlvilágba vetett hit! 
nélkül, az emberi társadalomban élő egyesek­
nek jobb sorsuk egyáltalán lehet-e?, de sőt 
ilyen hit nélkül a kulturtársadalom egyáltalán 
fenn maradhat-e? Ezekre a kérdésekre még 
Voltaire, az Egyház egyik kigúnyolója is ilyen 
feleletet ad: ..Si Dieu n'existait pás. il faudrait 
1‘invanter!“ (Ha nem volna Isten, úgy ki kel­
lene őt találni!)

Vájjon Voltaire miért tartotta ilyen fon­
tosnak az Istent? ö. aki minden vallásos hit 
nélkül élt, és a vallásból csak gúnyt űzött? Egy­
szerűen azért, mert. mentői behatóbban tanul­
mányozta az embert és az ember által alkotott 
társadalmat, annál szilárdabbá vált meggyő­
ződésévé, hogy ez a társadalom fenn nem" ma­
radhat. ha az emberi szenvedélyek lefékezésére 
csak börtönök, hóhérok és ágyuk állanak ren­
delkezésre. Vagyis mindenkinek, aki az em­
bert ősállapotátba vissza süllyeszteni nem 
akarja, aki társadalmat és ennek biztosítására 
államot fenntartani kíván és a társadalmi' il­
letve állami erőt nemcsak néhány ezer, vagy 
tízezer ember vágyainak és szenvedélyeinek ki­
elégítésére alkalmas eszköznek tekinti, mind­
ezeknek — mé.g ha pozitív Isten-hit nem is él 
bennük — ezt a hitet a tömegek leikéből kiír­
tatok nem szabad.

Ez a magyarázata annak, hogy például a 
nagy francia forradalomban az alapjában tel­
jesen hitetlen Robespierre, amikor hatalma te­
lő fokán állott és a. forradalom vívmányait, meg­
menteni igyekezett, nagy ünnepélyességek kö­
zepette a francia nép által újból elismertette 
az Istent. „A francia nép elismeri egy legfőbb 
lénynek létezését és a lélek halhatatlanságát.
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i,Elismeri, hogy e legfőbb lényhez mél ló isten- 
tisztelet az emberiség kötelességeinek teljesíté­
shez tartozik." így hangzott az a törvény, 
aiceiyet Robespierre annyi vérontás után. any- 
ttfi hívő léleknek vérpadra hurcolása után a 
kon vent elé terjesztett és ezzel elfogadtatott.

Ha a nagy gondolkozó hitetlenek is, állam- 
réaonból, mert másként a tömegeket megfé­
kezni nem tudják, hirdetik az Isten-hitet, a lé­
lek halhatatlanságába vetett hitet és ha a leg­
utóbb puskacsövek elé állított szovjet-tábor­
noknak is eszébe jut, hogy Sztálinnál találkoz­
ni fog a túlvilágon; akkor magától értetődő, 
hogy azok, akik benső meggyőződésük szerint 
hisznek a legfőbb szellemi Lényben és a túl­
világ! életben .azok kétségbeesetten hallották 
mindenkor azok tanait, akik babonának mon­
dották ezt a hitet, akik rehabilitálni akarták a 
húst, akik az embert tetteiért felelőtlennek 
mondották és akik a vallást csak a tökéletlen 
társadalom produktumának nyílvánították és 
az általa hirdetett szeretet helyébe az osztály- 
gyűlöletet tették.

Csak természetes, hogy alig hangzottak el 
e szociális boldogítók tanai, Marx és Engels 
még ki sem adták híres kommunista kiáltvá­
nyukat, amikor már IX. Pius pápa 1846 no­
vember 9-én ,.Qui pluribus“ kezdetű körlevelé­
ben a többek között a következőket írta:

Jíz a gonosz tanítás, melyet kommu­
nizmusnak neveznek, a, természetes joggal is 
szöges ellentétben áll, ez a tanítás, ha egy­
szer elfogadják, minden jog, intézmény és 
tulajdon megsemmisülését, sőt magának az 
emberi társadalomnak a teljes pusztulását 
idézi elő."

Amikor pedig a Marx hirdette tanokat a 
gyakorlati életben már megvalósítani is igye­
keztek, az 1871. évi március 18-án kitört pári­
zsi kommunista forradalom során, a Szentszék 
és az Egyház szervei megismétlik a „Qui Plu­
ribus“ figyelmeztetéseit, 1878 december 28-án 
pedig XIII. Leó pápa új körlevelet intéz a vi­
lághoz, a ,,Quod Apostoliéi muneris“ kezdetüt, 
amelyben a kommunizmusról megállapítja: 
„halálos pestis ez, mely az emberi társadalom 
velejét támadja meg és azt végső romlásba vi­
szi.“

Mindezek a pápai figyelmeztetések nem 
vethettek gátat annak a rohanásnak, amellyel 
már a világháború előtt, de főleg ez után a 
kulturtársadalom a maga sírja felé halad En­
nek a rohanásnak egyik főoka, — amint azt di­
csőségesen most. urlkodó pápánk tiz hét előtt 
kiadott körlevelében is megállapítja — „a mai 
idők különleges nyavalyája, a javak rossz el­
oszt odottsága és ennek nyomában az egész vi­
lágon elhatalmasodott természetellenes nyo­
mor.“ J

Ám ennek a „különleges nyavalyának“ el- 
lenszeret is megtaláljuk a pápai körlevelekben 
a Alii. Leo áltál négy évtized előtt kiadott „Re- 
rum nova rum" é» az ennek kiadását nem reg 
ünneplő „Quadragesimo anno“ címűekben.

Nem a tőke megsemmisítését kívánják 
ezek. hanem azt, hogy a termelő tőke jövedel-
f e£ek. 'f5°b része Íusson a. munkásnak, s 
csak kisebb részé a tőkésnek.“ Kívánják továb­
bá a tőkésektől azt, hogy azokban, akik tőlük 
gazdasagilag függnek, tiszteljék az emberi mél-
baSni blZí°SltTk részükre a Politikai sza- 
badsagot, adjanak nekik olyan létminimumot,
amJy nemcsak testi, de lelki igényeik kielégí- 
tesére is eieg es juttassák őket az úgynevezett
káík ré-€r "heiZh mgylS t6gyék a W mun- 
ládofkaf tn6 lehet°ve' ho?y mentői előbb csa­
ladot alapíthassanak es ebben a gyermekáldást
06 ^dalommal, hanem örömül vár/ák

a tokesek így járnak el és a munkások 
bujtoga ok áldozatául nem esnek, akkor önma­
gától előáll közöttük az a kapocs, amely a ke­
resztényi szere tétből készül y
, A-2 ^mondottak után most már összefog­
lalhatjuk feleletünket arra a kérdésre: mit vár
pmLíyha,Z,a vil4gkktól- a kommunizmus el- 

*em küzdelemben."
Pi-.L-Elfmrba,n azt vórja' hogy azok a vilá­
giak. akik a tömegek vezetésére hívatottak ta­
nulmányozzak azokat a pápai körleveleket 
ame yek a kommunizmusra és a szociális kér­
dések^ megoldására vonatkoznak.

Volt idő, amikor alig tekintették művelt­

nek azt. aki legalábbis Marx-nak „Das Kapi­
tal" című művét el nem olvasta Ma különö­
sen a ..Mein Kampf“ és a fasiszta korporációs 
rendszert tárgya zó művek azok, amelyek olva­
sása sokak szerint a műveltséghez tartozik. I)e 
vájjon hányán vannak a világiak közül, akik 
az előbb említett pápai körleveleket- elolvas­
tak? Pedig, akik ezt megtették, ezekben csodá­
latos bölcsességet, atyai aggodalmat, de egyben 
megnyugtatást is találnak és szellemi fegyvert 
mindazok ellen, akik a kommunista tanokat 
nyíltan, vagy burkoltan hirdetik.

A világiak második és az elsőnél sokkal 
fontosabb kötelessége, hogy a saját életükkel, 
saját gazdasági tevékenységükkel hassanak 
oda, hogy ,,a mai idők különös nyavalyája" 
mentői előbb gyógyítható legyen.

Ismerünk bizonyára mindannyian olyan 
gyárosokat, akik a lehető legjobb viszonyban 
élnek munkásaikkal, akik szinte azt mondhat­
nánk, családtagjaiknak tekintik azokat, akik­
nek munkaerejével az ő tőkeerejüket egyesitik.

Ismerünk mindannyian olyan földbirtoko­
sokat, akik a régi magyar szellemben kezelik 
gazdasági cselédeiket és munkásaikat és tud­
juk, hogy az ilyen gyárosok és földbirtokosok

VI. évf., 119. sz. — Csütörtök, 1037. julius 1.

is boldogulnak a gazdasági lét küzdelmében, 
ha a saját szervező képességüket és tudásukat 
becsületesen vállalkozásuk rendelkezésére bo­
csátják. Az ilyenek példáját, kell követnünk es 
az ilyeneket példaként állítanunk.

Ámde különösen a gazdálkodók és első­
sorban a gyümölcstermelők jól tudják: hiába 
permeteznek a kártevők ellen saját kertjük­
ben, ha a szomszéd elmulasztja a védekezést 
Csak a közös védekezés vezethet célhoz. Ha el­
szigeteljen akad egy-egy gyáros, vagy földbir­
tokos, aki a „Herum novarum“ szerint kezeli 
munkásait, de körülöttük a gyárosok és föld­
birtokosok százai meg nem értik, hogy a le- 
egészségesebb egoizmus a józan altruizmus, alt­
kor a bújlogatóknak. a marxi tanok hirdetői­
nek továbbra is könnyű feladatuk marad 

Ezért harmadik feladata a világiaknak az, 
hogy tömörül ten igyekezzenek a pápai körleve­
lek elveinek megvalósításához segédkezet nyúj­
tani, vagyis támogatniok kell az olyan szerve­
zeteket, amelyek feladatukká tették, hogy a 
hitvallásos erkölcsi erőt megacélozzák és így 
vigyék azt abba a küzdelembe, amelyben az 
eredmény csak a sátáni tanok megsemmisülése 
és Isten dicsősége lehet.

A francia bépviselSház Megszavazta 
az új pénzügyi feltotaleazásí

"°*Vr9dÓ.hbenés ° főzsde bezárása s a moratorium mian„ 
Kuszooon álí a frank leértékelése. A Francia Nemzeti Bank

felfüggesztette fizetéseit
Párizsból jelentik : A kamara kedden, a. késő 

éjszakai órákban tárgyalta a felhatalmazási Ja­
vaslatot, melyet. máj- előzőleg a pénzügyi bizottság 
elfogadott. A kamara 380 szavazattal 228 ellenében 
szintén, elfogadta a javaslatot.

Párizsból jelentik: Bombaként hatott a francia 
közvéleményre a párizsi áru- és értéktőzsde beza- 
! üsai.ak es a részletes moratorium elrendelésének 
n.re. Beavatottak szerint a frank leértékelést is 
küszöbön á". A kormányhoz közelálló iörök sze­
rint adóemelés is következik. A bankok és va.ió- 
uzmtek a keddi nap folyamán beszüntettek a fi­
zetéseket, úgyszintén a francia Nemzet, Punk le. 
A Nemzeti Bank fizetés-m «szüntetése addig tart 
amíg a szenátus határoz a pénzügyi felhatalma­
zz felől.

Londonból jelentik: A párizsi tőzsde bezárása 
es az aranyra szóló esedékességek moratoriumá- 
n f- elrendelése súlyos aggodalmat tárna. //„ott. Hn 
S3! pénzügyi körökben. Attól féknek, bogy ezek a 
í °ndelkezések káros kihatással lesznek az angol- 
francia politikai együttműködésre is. Angol pénz­
ügyi körökben úgy tudják, hogy az ango’ bank 
mindent elkövet és segítségére lesz a francia kur-

"lánynak a su'yos válság megoldásában, illetve 
elhárításában.

Párizsból jelentik: Az Eccho de Paris értesü­
lése szerint a francia kormány pénzügyi poütiká- 
ja?,a,k.ké,t a'apelve a következő: 1. A frank aranv- 
™aének.,1,eezá"itá£'a- 2- A frank árfolyamának 
ngadozó állapotban való fenntartása. A kormány 

eiemte a mai értékű 100 frank árfolyamát 130— 
, Jra,1kra szeretné felemelni, hogy majd 125 
frankon szilárdítsa. Ezáltal reméli, hoev vissza- 
or a bizalom és a főke is visszaözönlik
A PÉNZÜGYI JAVASLAT A SZÉNA’------ ' - yj

Párizsból jelentik A szenátus Bonnet 
pénzügyminiszter indítványára a. pénzügyi felha- 
! i.mazási javaslat sürgősségét kimondotta és azt 
’ nénzugyi bizottság olé utalta.

A KÉPVISELŐHÁZBAN VEREKEDÉS VOLT
jelentik: A kamara kedd éjszakai 

ülésén súlyos összeütközés volt a. szélső baloldal 
es a jobboldal között. Desinard gróf jobboldali kepv,selő sértő kifejezéseket haszifa.lt a tommu- 
mazSk3' rátámadtak és tettleg is bántal-

tatBlomberg német birodalm. 
hadügyminiszter látogatása 

Magyarországon
Nagyszabású katonai gyakorlatok Hajmáskéren. — Biom- 

berg a magyarországi kormányzó kastélyában
Budapestről jelentik: Blomberg német bi­

rodalmi hadügyminiszter kedden délelőtt meg­
koszorúzta a Hősök emlékművét. A hősök te­
rére erre az alkalomra egy gyalogos díszszá­
zad vonult ki zenekarral. Az emlékkő mellett 
-3 tagú tiszti küldöttség helyezkedett ei. Blom­
berg hadügyminisztert, akit a budapesti német 
tövet, valamint a katonai és légügyi attasé kí- 
frt; Nyv Vilmos altábornagy és Karafiálh 
•ienő főpolgármester fogadtak. Az emlékmű 
megkoszorúzása után Blomberg hadügymi­
niszter hivatalos látogatást tett vitéz Sónyi Hu­
gónál. a honvédség főparancsnokánál. Rácz 
Jenő vezérkari főnöknél, Darányi miniszterel­
nöknél, Kunya külügyminiszternél, majd Jó­

zsef főhercegnél. Pél 2 órakor Darányi minisz­
terelnök villásreggelit. adott Blomberg hadügy­
miniszter tiszteletére. Este fél 9 órakor Röder 
Vilmos honvédelmi miniszter adott, estebédet 
amelyet nagyszabású fogadás követett. Szer­
dán a német birodalmi hadügyminiszter Haj­
ma skerre utazott a honvédség gyakorlatainak 
megtekintésére. A gyakorlaton Kánya külügy­
miniszter, a budapesti német követ.' a katonai 
és légügyi attasé is résztvettek. Budapestre 
visszatérve Blomberg délután fél 5 órakor a 
kormányzó meghívására leányával együtt. Ken­
deresre utazott. Ott. a kormányzó vendége lesz 
vacsorán és az éjszakát is Kenderesen tölti. A 
vacsorára hivatalos Röder honvédelmi minisz- 
tér es felesege is.

'ZS&ll óLüBtrh 1 ’mji:

/
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(Tudósításunk folytatása az első oldalról)
A tornaterem pillanatok alatt zsúfolásig 

megtelt s még az újságírók is csak a nyitott 
ajtókon át tudták hallgatni a kitűnő előadás-o­
kai molyokét dr György Lajos egyetemi na. 
tanár. Márton Áron és Domokos Pál Péter 
tartottak.

Az előadói emelvényen jelen voltak Fiedler 
István és Vorbu ebner Adolf püspökök, dr 
Boga Alajos előadó, dr Gyárfás Elemér és 
Adorján Károly főtanfelügyelő, a közönség 
soraiban pedig ott láttuk dr Bitay Árpádot. 
Jakab ffy Elemért és még sok más vezetöegyé- 
niségét az egyházi és világi életnek.

I>r György Lajos elnök nyitotta meg a 
közgyűlést és üdvözölve a főpásztorokat, vendé­
geket és a szakosztály tagjait, a tanítóság hiva­
tásáról tartott lebilincselő, minden tekintetben 
érdekes és útmutató jelentőségű előadást.

Az emberi válságot mint lelkiválságot is­
mertette s ennek a válságnak orvosságát a szel­
lemi és erkölcsi nevelésben adta meg, az orvos 
nehéz szerepére pedig a tanítóságot, a pedagógu­
sokat hívta fel.

A szűnni nem akaró tapssal jutalmazott elő­
adás után Márton Áron kanonok, cluji plébá­
nos „A hitvallásos iskolák szerepe és feladata“ 
címen értekezett. Ez az értekezés is, akárcsak a 
dr György Lajosé eseményszámba ment s való­
sággal visszafojtott lélegzettel hallgatták a zsú­
foltan szorongó emberek ezrei.

— Az iparosnak ismerni kell az anyagot, 
melyből dolgozik, — mondja Márton Áron és

rendkívül finom hasonlatban a lelkinevelő mun­
ka útját jelöli ki. szabja meg. Mindenekelőtt fon­
tosnak tartja a hitvallásos iskolában az erkölcsi 
öntudat kialakítását, s példának hozza fel a 
francia hitvallásos iskolákat, melyeknek ugyan 
nyilvánossági joguk nem volt. de bizonyítvá­
nyaik mégis a legjobb ajánlólevelek voltak azért, 
mert tudták, hogy mindenekelőtt a becsületes 
nevelésre, a megbízhatóságra és gerincességre 
nevelték a gyermekeket.

Ilyen értelemben kell a mi hitvallásos isko­
láink is dolgozzanak s ilyen munkával lehet 
megóvni a fertőzéstől a katolikus gyermekek 
lelkét.

Márton Áron előadását Fiedler püspök 
külön is megköszöni és az életből vett kedves 
példákkal igazolja a nevelés rendkívüli fontos 
hivatását.

A közgyűlés keretében tartja meg jelentését 
Domokos Pál Péter, aki mint a pedagógiai 
szakosztály titkára, pótolhatatlan munkásságá­
val, felkészültségével és szervezőképességével a 
tanítóság teljes bizalmát és szeretetét érdemelte.

Nem száraz adatokat sorol fel, hanem a ta­
nítóság egyéves munkáját, mint érdekes, de fá­
radságos, küzdelmes munkát ismerteti s öröm­
mel állapítja meg a reményen felüli haladást.

A titkári jelentést érdemesnek tartjuk bőveb­
ben is ismertetni s éppen azért arra még vissza­
térünk.

A közgyűlés Vorbuchner püspök köszönő 
és buzdító szavaival ért véget.

A bolsevizmu» nem falrafesteit rém, hanem valóságos veszedelem
A missziós papok értekezletét Oláh Dániel 

íőesperes elnöklete mellett tartották a nagygyű­
lés második napjának délutánján. A szokásos je­
lentések elhangzása után az értekezlet, amelyen 
ott láttuk egyházmegyéink legkiválóbb szerzete­
seit és világi papjait, egyhangúlag kimondotta a 
missziós egyesületek csatlakozását, a Kato':kus 
Népszövetséghez. A lelkes és mindvégig élénk er­
dei ességü értekezlet egyetlen ezónoka Ti mar 
Sár dór plébános volt, aki a népmisszionak a boi- 
sevizmus elleni küzdelmét tárta a hallgatóság elé.

— Minden missziós munka — mondta Tímár 
Sándor — idáig is harc volt az istente'enséggel 
szemben. A Divini Redamptoris pipái buba óta 
azonban tudatosabbá vált a küzdelem és tisztáb­
ban látjuk a baj orvoslásának módjait és eszkö-

Csiky János a következő indítványnak az elő­
terjesztését kérte:

1. Esperes! kerületenként . zámba kell venni 
az összes katolikus orvosokat.

■>. Az illetékes plébános kövessen "1 min­
dent, hogy az Egyház iránt közömbös katolikus 
orvosokat visszaszerezze a pcsltiv vallásos 
alapra.

3. Katolikus orvos utánpótlásról is gondos­
kod n* 1 2 3 kell s már az orvostanhallgatókat be kell 
vonni a keresztény kultúra szolgalatéba.

4. Mindent el k*!l követni, hogy lehetőleg 
az összes katolikus orvosok é« orvostanhallga­
tók tevékeny részt vegyenek a katolikus nép­
szövetségi munkában Mert nem ok nélkül írja

Tay.-IT":

JV

Nem táncolok többet!
Rosszullét — fej-és hátfájások 
tönkreteszik legszebb perceit I 
Ha most bevenne egy pyramidon- 
tablettát,visszanyerné jóhangulatát.

TABLETTA

Figyeljen a •8aye%*-keresztre, 
amely megvédi az utánzatoktól I v

egy kiváló gondolkodó: „Ezt a rendet a Min­
denható termelte ki az emberiség fontos javai- 
lak a gondbizására“.

Az értekezlet utolsó előadója Albert Vilmos 
volt, aki megállapította azt, hogy a bolsevizm/ust 
a falusi nép között a titokban folyó vörös ag.itá- 
ción kívül a következő jelenségek terjesztik:

1. A sokak részéről megrögzötté vált temp­
lomkerülés, melynek következménye mély er­
kölcsi süllyedés, elhidegülés, sőt ellenséges ma­
gatartás Egyházzal, iskolával, minden maga- 
sabbrendü dologgal szemben.

2. Az előbbivel szoros kapcsolatban az al­
koholizmus, annyi testi-lelki romlásnak az 
okozója.

3. A falvakban a mindinkább jelentkező 
szegénység és nyomor.

Előadása végén az elmélyedő, kitartó, haté­
kony falumunkát, amely felölelné a nép lelki, 
gazdasági, kulturális és egészségügyi gondozást 
— sürgeti.

zeit.
— A misszionáriusnak sírig izzania kell an­

nak tudatduói, hogy az isten: Den Kommunizmus 
í.ein könyvekben, vagy újságodban élő mumus, 
rum falra festett rém. hanem egy vaiósa^os, fez­
zel álló, népünk lelkét már <r- vunboió veszede­
lem Ennek terjedését nem tartoztatja fel más, 
mint a hit parancsai szerint alakúié katolikus 
á.et és a keresztény felebarát! szeretet.

Az előadó beszéde befejezésében hangsúlyozta 
azt, hegy oly nagy a kommunizmusban rejlő ve­
szedelem, hogy ellene nem elegendő a misszióban 
elhangzó egy vagy akár két beszéd, hanem szük­
séges, hogy sorozatos beszédekkel mintegy bele­
li alap áltassák a hithűség.

Az értekezlet — közös megbeszélések alapján 
— kimondotta, hogy minden missziós kiadványát 
! - srentelenség legyőzésének a szolgálatába ál­
lítja és oda hat, hogy ezek a kiadványok teljesen 
ingyen kerüljenek a nép közé.

A KULTURÁLIS SZAKOSZTÁLY
értekezletén dr L ostyán Endre kanonok elnö­
költ. Dr Biró Vencel piarista tarlományfőnök a 
termet zsúfolásig megtöltő közönség előtt rámu­
tatott arra, hogy az Egyház a történelem folya­
mán valóban nemcsak az erényeket őrizte meg, 
hanun a kultúrának minden jellegzetes vele­
jár'iát is.

Heszke Béla tanár „Krisztus és antikrisz- 
tus a modern irodalomba!}“ címen tartotta meg 
előadását. (Az előadást lapunk egyik közelebbi 
számában teljes terjedelmében közölni fogjuk.)

Dr C s i k y János orvos fejtegetésében rámu­
tatott arra, hogy az orvosi pálya nagy feladatai­
nak sokkal könnyebben tud megfelelni az az or­
vos, aki a katolikus erkölcstan alapján áll és 
útmutatónak az Üdvözítőt tekinti, aki Maga is 
sok beteget gyógyított.

Előadása második részében részletesebben 
kifejti, hogy a katolikus orvosok a keresztény 
kultúrának azzal tehetik a legnagyobb szolgála­
tot, ha nem engedik, hogy hamis próféták éket 
verjenek az F.gvház és az orvosi tudomány köze. 
A katolikus kisebbségi orvos népének egészségvé­
delme terén is áldásos működést fejthet ki. Az 
anya- és csecsemővédelem, a népbetegségek (al­
koholizmus, vérbaj, gümőkór, rák, stb.) elleni 
küzdelem, valamint, az iskolai egészségvédelem 
terén a tennivalók tömege vár reá.

Hangoztatta azonban azt, hogy a katolikus 
társadalomnak is meg kell becsülnie a keresz­
tény kultúra szolgálatában dolgozó orvost.

A nagy érdeklődéssel kísért előadás után dr

Népi dalkarok óriási sikere a művészestélyen
A nagygyűlés másodnapiát szépen sikerült 

művészestély zárta be. Az Astra hatalmas szín­
háztermét másfélszeresen megtöltötte az érdeklő­
dő közönség. Igazán jellegzetes kép volt, mikor 
egymás mellett ott szorongott Transsylvania kü­
lönféle vidékeiről összese reglett szinpompás né 
piink és mindenféle válaszfal leomlott az embe­
rek között, hogy csupán egy hatalmas kultur- 
szomjas tömeggé olvadjon össze.

A karzatokon és színpadon íelállitott összesí­
tői t dalkarok Nagy István tg.-muresi énektanár 
vezetésével Gebhardy: „Gloria szálljon“ közös ká­
nonnal vezette be a műsort. Márton Áron ka­
nonok, cluji plébános előadása követte ezt. Abból 
a megállapításból kiindulva, hogy a zeneművé 
szét a keresztény kultúra gyermeke, rámutatott 
arra, hogy amíg a magas nívójú asszír, babiloni 
és görög művészetek az időkkel dacolni nem tud­
tak. addig a kereszténységben gyökerező művé­
szetek elmúlásáról beszélni sem lehet, mert ez a 
r épek lelkében gyökerezik. Azt fejtegette, hogy 
zeneművészeink az Íróknál is hamarabb találták 
meg a kereszténységhez vezető és abban gyöke­
rező uj hangot és ez a modern zeneművészetében 
még örvendetesekben mutatkozik. Utalt Bartók 
Béla és Kodály! Zoltán mély vallásosságtól átha­
tott szerzeményeire, kiknek munkain keresztül 
népünk lelkének színe és zamatja világkörüli út­
jára indult. Népünk lelke él — fejezte be előadá­
sát — é.- olyan gazdag, hogy az egész világnak 
trd szépséget kölcsönözni.

A Marianum énekkara Bárdos: Himnusz Szt. 
Cecíliához és Kodály: Lengyel László-ját adta elő

Blázovich lékő 0. S. B-:

Ä NAGY SZFINX
253 oldal. ízléses címlappal.

Fűzve 120 lei.

A nagy szfinx az ember: minden kor­
szakban más és más az élet, de bármily 
vargabetűkön jár is történelme, soha ki 
nem oltható belőle a szellemi és ideális 

világ vágya.

Kapható könyvosztályunknál.

Domokos Pál Péter népszövetségi főtitkár ve­
zényletével, a Marianum, mercurea-ciuci főgim­
názium és tg.-muresi kettős intézet összesített 
dalkarai pedig Nagy István vezetése alatt Ko­
dály: Angyalok és pásztorok művét énekelték.

Az egyre fokozódó lelkesedés Szalay Má­
tyás sf.-gheorghei plébános megjelenésével tető­
fokra hágott. Két költeményét: Jézus böjtje és 
Páter Ignác zsolozsmáit szavalta el. A kiváló 
pap-költő szavalatát percekig tartó tapsorkánnal 
követte. Nagy István vezetésével a tg.-muresi 
diákkórus két Kodály művet adott elő: A szé­
kely keservet és Jézus és a kufárokat. A műsor 
első részét. Bárdos: Szálljon a dal közös kánonja 
zárta le, melyben Sarka dy Elek vezetése mel­
lett az összes énekkarok resztvettek.

Szünet után Domokos Pál Péter irányítása 
mellett Fornsete: Nyár kánonját adta elő a dal­
karok összessége. M. Lévay Ilonka operaénekes- 
nő magánszárnai Zsizsmann Rezső zongora- 
kísérete mellett Werdi: Börtön áriája, Wagner: 
Erzsébet belépője, Kodály: A csitári hegyek alatt, 
Hubay: Minek turbékoltok, Kurucz-Szabolcska: 
Grand Cafeban és Bárdos: Liliomszál voltak.

Utána a dalosversenyen legjobban szereplő 
dalkarok vonultak fel. A mercurea-ciuci Dal- és 
Zeneegylet Sarkad! Elek karnaggyal az élén 
egységes festői népviseletben énekelte a két kö­
tött versenyszámot a Jézus és a kufárok, meg a 
székely keserves-1. A lövétei vegyeskar a Réten- 
réten hazai nótáival szerepelt Molnár Lázár 
vezetésével. A Zemesti Vegyes Dalkar Kovács 
> nác karnagy vezényletével Bárdos: Három ut- 
jával fejezte be a dalosünnepi bemutatót.

A műsort a giheorgheni 10—15 éves lányokból, 
fiukból összeválogatott párok Balázs Sándor 
vezetése mellett eredeti székely táncokkal zárták 
be. Utána pedig mintegy szinpompás varázslat 
alól ébredve a közönség percekig ünnepelte az 
összes szereplőket.

Az egész műsor művészien magas színvona­
lon mozgott. Különös tetszéssel találkozott az ere­
deti népi dalkultura, melyet vidéki karnagyok 
nagy és áldoaztos munka árán tudtak erre a fok­
ra emelni, de amely fényes bizonyságtétel volt 
Márton Áron kanonok bevezetője melleit. 
Amíg ilyen lelkes dalosok, ilyen áldozatokra haj­
landó nép és ilyen felkészültségű zeneapostoH:nk 
vannak, addig az őskereszténység mellett való ki­
tartást és népi erőink megőrzését semmi nem ve­
szélyeztetheti.
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A brasovi egyházközséenek bűesú-Kedd ^ nagygyűlés harmadik és befejező napja. A i 
— ünnepe. A katolikus gimnázium 100 éves jubileuma. Valóságos ünnepek ünnepe.
A nap reggelére a Cenk alatti városba ismét besznkiitt a nyár. A visszavárt napsugár az 
öröm és a boldogság ragyogását varázsolja az arcokra. A kora reggeli óráktól gyónóktól 
népesek az összes templomok és kápolnák.

R fim II f/7 n o /- n L- A* «e zi /1 /z-i /»■/-» /e rí A i8 óra után 
portokban zarándokolnak

-c.' ii.nifnunum nupuumn •

érkeznek a közeli falvak népei. Hossza sorokban, zászlók alatt. Színes cső- 
adokolnak a hívek a gimnázium udvara felé. ahol virágos tribün emelkedik s
ti főtt t sí sí y í silt sír Rfitl i í.» Imr ntti tmr linfntl A írnnicrnilnc A rti\ /

//i/» luiK/ui I ui'ui/n vauin u uiLtrn f l friruiui&i u m mim iimi /*........................ .. . .. « .... • «,« «

a szépen feldíszített tábori oltár. Körülötte ember ember hátán. A szomszédos épületek 
ablakai tárva-nyitva s mint ugyanannyi páholy, tele emberekkel.

Megszólalnak a templomok harangjai. S a több ezernyi tömegben megindul a papság fel 
bori oltárhoz. Fiedler niisnök mond misét. Nagy segédlet, lóhaneu dalosok. 4 lem alom-
megszólalnak a templomok harangjai. > a tohh ezernyi tomeghen megindul a papsng tel 

a tábori oltárhoz. Fiedler püspök mond misét. Nagy segédlet, .fóhangu dalosok. 4 templom­
ban felcsendülő orgonaszót hangszórók közvetítik az udvar különböző pontjai felé. S fel 
hangzik az ének. És a tömeg elhozd énekelni. Fgyetlen nagy templommá lesz az egész ud­
var. melynek mennyezete m. én és magasba nyaló oszlonei a fák.

alapján.
— A marxi tanok és a pápa elgondolása 

között — mondotta — az a különbség, hogy 
Marx el akarja lenni mindenkitől a magán­
jainkat. a pápa pedig azoknak a nincstelenek­
nek is adni akar. akiknek semmiiiik sincsen.

A hallgatóság óriási lelkesedése ólő bizo­
nyítóivá volt annak, hogy a nagygyűlés vala­
mennyi résztvevője Moszkva és Róma között
megtalálta a helyes utat.

A következő szónok Kolozsvári-Sitivé Bél

/ifiéin tíz, t rim. s n lurnug p/.'h'SH t'/ivi t ini. vt-f ivri uti%\ it'ii

var, melynek mennyezete az ég és magasba nyaló oszlopai a fák.
A szentbeszédet Márton fron kanonok- plébános mondja, aki azt a siralmas helyzetet 

vázolja, hogy milyen útvesztőbe került a magát modernnek nevezett ember és milyen nyomo­
rultan szegény lélek az, legyen bár mammut-vagyon a háta mögött, aki nem akar tudni 
Istenről.

A nép még egyre sereglik. Az udvar egyre tettebb lesz. B közben felhangzik az ősi ének: 
,.Szemedből egy sugár, ha fájdalmainkra száll, megszűnnek dúlt szivünk keservei, anyánk, 
siess értünk könyörögni .. .“

A keddi díszközgyűlés
Kedden délelőtt fél 12 órakor dr Gyárfás 

Elemér nyitotta meg a díszközgyűlést. Az asz­
tal mellett Fiedler és Vorbuchner püspökök
kanonok! kar tagjai, a kormány képviseleté
ben Mircea loan vármegyei igazgató, a görög
katolikus egyház képviseletében Hodnrnau 
esperes és a város képviselete ben Voicu Virgil 
városi főjegyző foglaltak helyet.

Gyárfás Elemér dr román, német majd 
magyar nyelven kiilön-kiilön üdvözölte a 
kormány, a görög katolikus egyház és a város 
képviselőit, maid a pápai nőneme és Mailáth. 
püspök táviratait olvasta fel. A két meleghan­
gú távirat jóleső érzést keltett a nagygyűlés 
résztvevőiben és a zsúfolt terem közönsége 
hosszasan éljenezte a két főpapot. A lelkesedés 
leesillapulása után Mircea loan vármegyei 
igazgató a vármegye és Iamandi miniszter üd­
vözletét tolmácsolta, majd Voicu Virgil városi 
főjegyző a város nevében mondott meleghangú 
üdvözlő beszédet. Ezután Hodarnau görög ka­
tolikus főesperes emelkedett szólásra. Beszé­
dében kifejezésre juttatta, milyen jóleső öröm­
mel látja a gazdag és rendkívül helyesen össze­
válogatott munkarendet, a keresztény eszme 
diadalmas előretörését, amire ma különösen 
nagy szükség van. Minden jó keresztény eél ja 
a keresztény erkölcsiség emelése, amelyért va­
lamennyi keresztény egyház közös erővel har­
col. A továbbiak során a főesperes tolmácsolta 
Niculescu görög katolikus érsek üdvözletét és 

; Isten segítségét kérte a Népszövetség munká­
jára. A díszközgyűlés közönsége hosszantartó 

■ tapssal köszönte meg a melcíc v/i- ’-mlövő test- 
I véri szavakat, amelyek valamennyien a Keresz- 
I tény összetartás legszebb bizonyítékai voltak.

Ezután Vorbuchner Adolf püspök emelke­
dett szólásra:

_ Mintha riadót, fújnának, mintha moz­
gósítanának a szellemiek területén, — kezdte 
megrázó erejű beszédét a püspök. — A vilá­
gosság és sötétség közötti harc újabb forduló­
hoz érkezett, és a harc ez újabb fordulatában a 
legvadabb , támadásokkal akarják megdönt.eni 
Isten országát és a keresztény tanokat. F.rre a 
harcra kell felvérteznünk magunkat a szeretet 

; fegyverével, mert. a keresztényi szeretet, ott 
kezdődik, amikor azokat is szeretjük, akikne- 
künk ellenségeink„

. A. PüsP°fc szeretettől áthatott szavait a 
díszközgyűlés közönsége nagy csendben, figye­

lemmel hallgatta. c
— Mindenki érzi — folytatta Vorbuchner 

püspök, — hogy tényleg történelmi pillanatok
"”Í':,£0r " kereszténység és a hohe, izmus 

két. különféle fegyverrel, az egyik szeretettel, 
a másik gyűlölködéssel és rombolással egymás­
sal szemben nyílt arcvonalba fejlődik. Éhben 
a harcban valamennyi kereszténynek ki kell 
vennie a maga részét.

Az államhatalom kötelességeit ismertette 
ízután dr Gyárfás Elemér szenátor aki mint 
jgazi keresztény, a .,Divini Redempto- is“ alap- 
an latja kijelölve az egyedüli helyes és köve- 
endo utat. Az állam kötelessége, hogy bizto­
ssá a közjót, legyen bölcs a közigazgatásban 
ts biztosítsa a keresztényi rgyhía szabadságát.

Ezután Csipák Latos kanon -k a . Dlvini 
Redemptoris“ pápai körlevél súlya és irány­
elve címen tartott előadást, melyben ismer­
tette a bolsevizmust. annak hatósugarát és ál­
talános helyeslés között jelentett» ki. hogy 
most nem a papok bőre ég. hanem a kérész 
tény kultúra jutott veszélybe l eli min­
den kereszténynek a pápa mellé állnia. A to­
vábbiak során gyakran fölharsanó laps és éj 
jenzés között bizonyította be, hogy ha rotsz 
'"olt a szegény emberre nézve a liberalizmus, 
fokozottabb mértékben rosszabb a kommuniz­
mus. Oroszországban nem kevesebb, mint száz 
millió emberrel kísérleteznek Marx tanításai

gimnáziumi igazgató volt, aki elő:;<b
a

Isn:ign a
százéi es római katolikus gimnáziumot mél­
tatta. Utána Fiedler István pibnök mondott 
záróbeszédet, majd áldását adta a hívekre. 
Isten áldását kérte a királyra és a Katolikus 
Népszövetségre. A díszközgyűlés a pápai 
himnusz éneklésével ért véget.

A HARMADPEN.O ÉS A SZFTVT KERESZT 
SZÖVETSÉG ÜLÉSE.

Délután a Harmadrend és a Szent Kereszt 
Szövetség tartott iilési Széllxcs Dénes püspök- 
helyettes elnöklete alatt.

Az első szónok. László Ignác főesperes- 
plébános rámutatott arra. Iiogv milyen nagy 
feladatot teljesítenek a ferenerentli szerzet’, 
sek azzal, hogy összekötő kapcsolatot építenek 
ki a hi vek és a hitközségek plébánosai között.

Lukács Mans íred misszionárus atva és Ba­
ross Fortunát ferenerendi házfőnök ismer­
tette ezután a Ferenerend hittérítő munkáját. 
Tímár Sándor plébános a keresztes mozgalom­
ról beszélt, melv a hívek lelki gondoz d ihm 
fejt ki eredményes tevékenységet. Páter Csiszár 
Elek Szent Ferencet állította példaként a je­
lenlevők elé. Az ülés Fender Vitális férnie, 
rendi tartományfőnök zárószavaival ért véget-

Vissza 3 keresztény egységbe! — roendeKa a nátwtiiés szmlca
Ugyancsak a délután folyamán a Mária 

Kongregációk vezetői is értekezletet tartottak 
Fiedler István püspök vezetése alatt. Az érte­
kezlet- zártkörű volt Gyárfás Elemér dr elnök­
lete alatt.

Délután 5 órakor népgyűlés volt a gimná­
zium udvarán. A népgyűlés ragyogó időben 
folyt le. A beszédeket hangszórón közvetítették 

egybegyűlt óriási tömegnek. A népgyűlés 
első szónoka Ambrus Imre brasovi lelkész 
volt, aki „Ffcssrt a kereszténység egységéhez" 
címmel tartott előadást. Hangoztatta, hogy 
egyedüli hatásos védekezés az istentelenséggel 
szemben az egységes kereszténység. Utána Tí­
már Sándor plébános beszélt. Beszédének 
magva az volt. hogy el kell tüntetni népünk 
életéből az alkoholt, minden baj előidézőjét.

Lukács Mansfét ferenerendi atya a káromko­
dásról beszélt és leszögezte, hogy nem a ká­
romkodás és a duhajság. hanem az imádság 
teszi az embert bátorrá é.- férfiassá. Példát kell 
adni a népnek a káromkodás leszokásáról.

Ezután Gyárfás Elemér köszönetét- mondott 
a katolikus Népszövetség elnöklete nevében 
mindazoknak, akik munkásságukkal biztosí­
tották a naggyűlés sikerét.

Most Antoni János segédtelkész ismertette1 
a sport- fontosságát az ifjúság nevelése terén. 
Hangoztatta, hogy helyes sport nélkül az ifjú­
ságot, megszervezni nem lehet. A segédlelkész 
beszéde után a helybeli Kolping legényegylet- 
torna bem u í a tó ja ra került sor. A legényegylet 
tagjai kitűnő mutatványokat vegeitek nyújtón, 
korláton és lajtorján.

Köze! tizenkétezer ember vett részt az éra hosszéin 
tartó szentségi kermeaetes '

Az este fél 9 órakor megrendezett szent­
ségi körmenet méltó befejezése volt a há.rom- 
napig tartott nagygyűlésnek. A gyolcezer em­
berből álló menet példás rendben halad végig 
a város négy főutcáján. Ezer és ezer gyertya­
fénye csillogott az est- sötétjében és áh-ítatos 
éneklés szállt fel a csillagos ég felé. Közben a 
katolikus templomok tornyaiban állandóan 
7"gtak a harangok. A körmenet egy óra hosz- 
szat t-artott. Ezután az Oltáriszentséget vivő

Fiedler István püspök a plébániatemplom lép­
csőjéről megáldotta a térdreboruló sokaságot. 
Ezután Bálint József igazgató mondott szent- 
beszédet, majd ünnepi Te Deurri volt. 10 óra 
után a nagygyűlés résztvevői boldog és gazdag 
lélekkel indultak otthonuk felé.

Szerdán a nagygyűlésen résztvevők kisebb 
kirándulásokat tettek a környéken. Este pedig 
elhagyják Bra$ovot.

időszerű 
fontos könyv!

Dr DUCSANYI GYULA, egészségügyi tanácsos, főorvos 
a természetes elet- es gyógymód élharcosának tollából:

Most van a legtöbb al­
kalom testünk termé­
szetes megfiatalítására

Természetes gyógymód 
és természetes táplálkozás

Ara 146 lei.
Kapható kiadóhivatalunkban, Oradea, Str. Reg. Carol 5. Vidé­
kieknek portóval 155 leiért szállítjuk. Utánvéttel 25 leijei drágább.
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Ä semlegesség! bizottságban 
az o.aszoií es németek él ellenőrzési rendszert 

kívántak a spanyol partokra
elhagyóit pa^trésdetekel ma9° kl.v°nla átvenni a németek és olaszok óltól 

agyott part,es,leteket - A lavoslotot o bizoltsógbon résztvevő összes
államok kormányaihoz terjesztik

: A, S6mIegeö6éí-,i bizottság 
^ymeyezetí főbizottsága kedd délelőtti ülésén 
tárgyalta a spanyol partok ellenőrzésének, illet 
hiíf “:zée,ö! visszavonult olasz és német 

kérdését. Az ülés megnyitása 
utániéi són ek az olasz megbízott szólalt fel ‘

A vaI®n=,ai kormány londoni nagykővet- 
tatotf el n°nC 0 AÍ, " a naP°kban közleményt jut- 
tartalmi, ffJtÓhoz' ame,-v valótlan állításokat 
artalmaz olasz csapatoknak Spanyolországban 

tórteni partraszállásáról. Legelőször történik
Sa«ve6nilven0lédénÍ k°Vetsége’ Pozíciójával 
rt fif f : y, lepesre vetemedik és valótlanná 
gokat terjeszt, ezért kijelentem, hogy az utóbbi 
időben egyetlen olasz önkéntes sem hagy a o 
Olaszországot, hogy Spanyolországban utazzék 

Ezután a semlegesség! bizottság elnöke PÍy 
rnouth lord terjesztette elő a francia és angol 
korány javaslata, amely szerint Spanyolország 

P^ijainak ellenőrzését az angol 
otta vonnó át, a biecayai partokat pedig Fran­

ciaország hajóhada ellenőrizné.
A béfca, cseh, svéd és szovjet meghízottak he­

lyeseltek és kormányaik nevében üdvözölték az
2« te™f Ezután a német megbízott: 
szólalt fel. Beszédét azzal kezdte, hogy

fiz angol-francia közös tervet nem. le­
het aggodalom nélkül fogadni. Mit. 
szólnának Anglia, vagy Franciaor­
szág ahhoz, ha. Németország és Olasz­

ország kívánná átvenni az összes spa- 
nyil partok ellenőrzését?

egviltfp«?02^3’ hogy a semlegesség,1 bizottság 
együttesen adta meg a négy nagyhatalomnak a spanyol partok ellenőrzésére vonatkozó j™go! Ml 
után most két hatalom az ellenőrzésből kivált
^nn Tvilf' T8’bizás egész terjedelmében meg- 
fltunt tehat csak egy uj és jobb ellenőrzési rend­
ből ,ehet szó> nem pedig arrólívégL íz e5!na6rzfette,,e6en önhata,mu,ag hajtsa

|js JXSt é[te,cmbcn beszélt az olasz megbízott 
hns; „,,f Jt,ett!’ hogy ez a rendszer nem biztosítaná 
az ellenőrzés pártatlanságát. A vita végén vala­
mennyi megbízott kijelentette, hogy az angol és
tnvéhív Ja(va8,latot kormányaik elé’ terjesztik ás 
további utasítást. fognak kérni. A bizottság leg­
közelebbi ülését, jövő péntekre tűzték ki. g

SANTANDERBŐL MENEKÜLŐK SORSA 
AZ ANGOL ALSÓHÁZ ELŐTT

ÖZ6hflkpw?Hbc1 j!len-tik: Az aIeóház keddi ülésén 
szobakerult Santander sorsa is. Több munkás-

kM6l‘ » k-rminZiíz
l gyermekek elszállításáról és a ki-

Eden zAr.,afanak megakadályozásáról.
Edén válaszában kijelentette, hogy a menedék-

nyujtás attól függ, hajlandó-e a francia kormány 
befogadni a menekülteket. Franciaország elvben 
hajlandó befogadni a menekülteket oly feltétel­
ei, hogy francia területen át Barcelonába vagy 
valenciába vigyék őket. Franciaországnak ez a 
•T?.ég6 attó! függ' hogy ellenőrzés utján álla­

pítsák meg, hogy csakugyan nőkről és gyerme-
♦♦♦<

kékről van-e szó. Ami ajj, a lehetőséget fiiét*, 
hogy Santander kikötője a nemzetlek részért! 
zárlat alá kerül, Duff Cooper, a haditengeréseet 
első lordja azt válaszolta, hogy a nemzetiek nem 
szándékoznak kikötő-zárlatot létesíteni \z angol 
kereskedelmi hajókat aonb&n figyelmeztettek, 
hogy & san tanáréi kikötő főik er es 43© ./izonyos 
kockázatta! jár, ami egyik napsai a más kra mó­
dosulhat

EGYNAPIG ÉLŐ KORMÁNY KATALONIÁBAN
Saint Jean de Luzből jelentik: Companys 

katalán elnök, a barcelonai rádióban közölte, 
hogy as előző napon megalakult kormány visz- 
szalépett. Helyébe népfront-kormány kerül, mely­
ben a népfronton kívülálló szindikalista szerve­
zet, a CNT tagjai nem foglalnak helyet. A több­
ségét a katalán baloldal képviseli. Ezt az újabb 
kormányválságot a CNT két képvis ;: , idézte 
fel, mert nem akart résztvenni olyan kormány­
án, melyben a katalán sz . peratista párthoz tar­

tozó miniszter is helyet foglal.

*•<

... * (hautemps-koraiányt 
nagylobmégii bizalos-nyilvánitással

fogadta a francia képviselőház
393 szavazat a kormány mellett, 142 ellene - -

fogadtak a bemutatkozást *
jelentik: Chautemps miniszter­

elnök kedden délután 3 órakor olvasta fel a 
kamaraban a kormány programját tartalmazó 
nyilatkozatai. A nyilatkozat, amelyet az állam- 
tnacs előzőleg jóváhagyott, hangoztatja, hogy 
a kormány a népfront politikára kíván támasz­
kodni es legsürgősebb feladatának tekinti a 
kamara es szenátus közötti egyetértés helyre- 
aüitasat A Chautemps-kormány Franciaország 
eddigi külpolitikáját folytatja és hű marad 
r ranciaország régi barátaihoz. A hadsereget 
meg akarja tartani azon a magas színvonalon, 
melyen jelenleg áll. A nyilatkozat fölsorolja 
azutan azokat a sürgős tennivalókat, amelyeket 
az uj kormány maga elé tűzött. Ezek: az üzér­
kedés visszaéléseinek meggátlása, az arany­
tartalék megmentése, a kincstár szükségletei­
én- „ "ez®se/ a költségvetési egyensúly helyre- 
allitasa. az áralakulás ellenőrzése, a szociális

törvények hozzáillesztése a gazdasági élet kö­
vetelményeihez.

A kormánynyilatkozatot a radikálisok és a 
szociáldemokraták megtapsolták, a közép és 
jobboldal hűvösen fogadta, a kommunisták kö- 
znl egyesek tapsolták, mások nem. Chautemps 
ezután a következőket mondotta:

— Rendes szokás szerint azonnal hozzá 
ellene kezdeni a kormányprogram megvitatá­

sához. A mostani rendkívüli körülmények kö­
zött azonban azt indítványozom, hogy a vitát 
halasszuk el későbbre.

A miniszterelnök egvhen fölvetette a bi­
zalmi kérdést. A szavazás eredményeként a 
ház a koymgny halasztó indítványát 393 szava­
zattal 142 ellenében elfogadta. Ez az eredmény 
egyúttal bizalmi szavazatot jelent a Chautemps 
kormány részére.

Az új kormány augusztus 31-ikéig kér pénzügyi felhatalmazástRészletes megjelölés, is adott a mayedandó íeiadaíró. ”
A tőzsdét bezárták

A francia kepviselőház pénzügyi bizottoá- 
gaban bonnet pénzügyminiszter részletesen be­
számolt a pénzügyi helyzetről, majd ismertette

Á/J- ' V"'.' <' b " ': $

.... *. „Károly király
Képünk a megérkezés után a pályaudvar el 
jobbról Moscicky lengyel köztársasági elnök, 

ség lelkes ovációja közben

Varsóban.
hagyAsakor készült. Középen Károly király 
hátuk mögött Mihály nagyvajda a közön-' 
a jármüvekhez mennek.

nagy vonásokban azt a talpraállitási progra­
mot, melyet a kormány széleskörű felhatalma- 
zas alapjan óhajt megvalósítani. A kormány 
augusztus 31-ig kér széleskörű felhatalmazást. 
Ez idő alatt a pénzügyminiszter által vázolt 
program keretében rendeleti utón hoznák me» 
a szükséges rendszabályokat a kincstár helyze" 
lenek talpraállitására, továbbá az üzérkedés 
meggatlaaara es az adócsalások, valamint egyéb 
penzugvi intézkedések megtorlására.

f lPÍTÍi?,yi b!SOttsáe ezuí(i" 17 szavazat­
tal lő elleneken módosítás nélkül elfo­
gadta a felhatalmazási törvény javaslatot, 
.yyolr képviselő — közöttük öt kommu­
nista es három szociáldemokrata — nem 

szavazott.

nvnitrn, h ‘örvényjavaslathoz pótinditványt 
nyújtott he azt kivanva, hatalmazzak fel "a

.... b'fP k'lpnc órakor a képviseiőház uiahh 
niest tartott hogy megvitassa a felhatalmazási 
törvényjavaslatot. e.naraimazasi

A francia érték- és árutőzsde , -
mar-?"! f*®1, ^áRamhandó időpontig ’zárva" 
marad A london tőzsdén hasnnlA j- •
te kedv” ^
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Cassuto András pápai nuncius 
a Hal-völgyi munkások között

Petrosani. Saját tud. Cassulo András pá­
pai nuncius transsylvániai körútja során meg- 
látosratta a Jiut-völsyét is. ahova dr Hatan 
Joan lugoj, görög katolikus püspök kereté- 
bon érkezett meg szombat, n delijén. A aun- 
viUs fogadtatásán a szakadó eső ellenere oriá.i 
törne0, jelent meg. A város bejáratánál a magas 
ven.1/act diadalkapu várta, melyen a nemzeti 
zá-zlók mellett a fehér-sárga pápai lobogo len­
gett V városháza előtt a helyi luitosagok veze­
tői fogadták a Szentatya követét, akit dr Moga 
jonel polgármester üdvözölt meleg szavakkal. 
Az ünnepélyes fogadtatás után a nuncius dr 
;intan Joan görög katolikus püspök kísere e- 
pen a görög katolikus templomba ment. amely­
nek bejáratánál Miden luliu esperes üdvözöl­
te a magas vendéget. Ezután a pápai nuncius 
dr Bálán püspökkel együtt részt vett az újon­
nan épülő görög katolikus templom alapkőleté­
telén Az épülő templom előtt Timoc iiberiu 
mérnök, a görög katolikus egyházköz-^gond­
noka üdvözölte a nunciust. Az alapkőletéte 
megtörténte után a Szentatya követe dr Hatan 
Joan püspökkel, valamint a polgári és katonai 
hatóságok vezetői kíséretében a római kato­
likus templomba ment. A templom bejáratá­
nál Pozsonyi József segédlelkész üdvözölte a 
pápai nunciust. latin nyelven. A nuncius misét 
mondott az oltár előtt, majd pápai áldást osz­
tott a templomot zsúfolásig megtöltő híveknek. 
Mise alatt a petrosa ni római katolikus énekkar 
énekelt. Mise után a Szentatya követe latin­
nyelvű beszédben örömének adott kifejezést, 
lio°y Petrosanihan is. mint mindenfelé, amer­
re "járt. a hívek nagy szeretettel ragaszkodnak 
az egyházközséghez. Köszönetét mondott a 
szeretetteljes fogadtatásért úgy a híveknek, 
mint a templomban jelenlévő hatósági veze­
tőknek. A nuncius üdvözlő és köszönő szavait 
Pozsonyi. József segédlelkész tolmácsolta a hí­
veknek magyar nyelven. Az ünnepség befeje­
zése után a petrosani bányatársulat tisztika­
szinójában közebéd volt. amelyet a társulat 
adott a nuncius és dr Hatan Joan lugoji görög 
katolikus püspök tiszteletére. A közebéden 
mintegy százötvenen vettek részt a társadalom 
minden rétegéből. Az ebéden dr Bálán Joan 
püspök mondotta az első felköszöntőt Majd 
Cassulo András pápai nuncius emelkedett szó­
lásra. Beszéde során kiemelte azt a hatalmas 
erkölcsi értéket, amelyet Bőm a jelent a világ 
számára. Beszéde végén a király egészségére

ürítette poharát. Ezután dr Miocu Romulus 
megyefőnök mondott üdvözlőheszédet. örömé­
nek adva kifejezést, hogy a Szentszék romániai 
követét a megye területén üdvözölheti. A hiva­
talos hatóságok üdvözlőbeszéde után Timoc 
Tiberiu mérnök, a petrosani bányatársulat 
igazgatója üdvözölte a magas vendégeket.

A közebéd után a pápai nuncius dr Bálán 
Joan püspök kíséretében látogatást tett a többi 
jiulvölgyi .egyházközségnél is ahol mindenütt

* Főfájás, idegesség, liypochondriás állapotok
gyakran a legrövidebb idő alatt megszűnnek, ha 
bélműködéeünket reggelenként éhgyomorra egy 
kis pohár természetes „Ferenc József“ keserűviz- 
zel elrendezzük. Az orvosok ajánlják.

lelkes s meleg szeretettel fogadták.
Vasárnap délelőtt a nuncius a petrosani 

római katolikus egyházközség vendége volt. 
Reggeli után misét mondott a templomban, 
amelyet ez alkalommal ismét zsúfolásig meg­
töltött a katolikus hívők sokasága. Délben a 
Szentatya követe Filiasi felé Bucurestibe uta­
zott.

Nagy meglepetést keltett, hogy az ünnep­
ségeken a görögkeleti egyház képviselői nem
jelentek meg. (m.)

**********************************

Brasovba költöztetik a satu- 
maréi Unió vagongyárat

Az üzem elvitelével nagy veszteség éri Satumare gazdasági életét

Satumare. Saját tud. Az Unió vagongyár el­
költözése befejezett tény. A többezer munkást 
foglalkoztató üzem hat héten belül Bra^ovban 
kezdi meg működését.

A mammut-válla lat elvitele akkor vetődött 
felszínre, amikor a regi tulajdonosoktól a Ma- 
laxa-órdekeltség vette át az üzemet. Az új igaz­
gatóság a régi tisztviselők és munkások elbocsá­
tásával mutatkozol be Satumaven. Két bét. alatt 
közel ezer munkás és nyolcvan tisztviselő került 
az utcára. Emiatt ma is perek tömege folyik a 
vállalat ellen a. satumarci járásbíróságon és a 
törvényszéken, mivel a tisztviselők szerint a gyár 
nem tartotta be a szerződés pontjait. Akkor kelt 
szárnyra a hír, hogy elköltöztetik innen az Uniót. 
Az igazgatóság cáfolt s a felzaklatott kedélyek
pillanatnyilag in -eii'!> /lak. \ város é.< a köz-
gazdasági élet vezetői valósággal remegtek ettől 
az átköltözéstől, hiszen az Unió munkásai és 
tisztviselői által, valamint közvetlenül is, hatal­
mas összegeket forgalmazott a satumnrei piacon.

A vnlóság esv munkásba leset tel kapcsolato­
san derült ki. Mint jelentettük, egy fiatal mun­
kást halálra lapított a gerendákon nyugvó Diesel­
motor. amit a gyárban azért szereltek le, hogy 
vasúti kocsira helyezve. Brasovba szállítsák. A 
a épek átköltöztetése hetek óta folyik. Meghízható 
helyről kapott évtesülésink szerint hat héten be­
lül az Unió vagongyár ossz.ee felszerelése a Cenk 
alatti városban lesz. az. Unió-—Resüa— Romcolind
vynrvá llnlnt telepén. Az átköi töz.( oka ismeret-
len

Az Unió Safurnaren jelen les: min tégy ezer
munka sf. foglalkoztat. Ezekn ?k egy részét Rrn-
sovba !költöztetik, míg a többi az Astra aradi te-
lenén 1cap munkát.

A hatalmas gyárvállalat el költöztetésével egy 
óv alatt már a második érzékeny veszteség éri 
Satumare közgazdasági életét. Az ősszel a CFR 
vasút műhelyeit tették át Simeriara.
•»**■*• »***<»*»»♦♦»*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Be akarja záratni a szovjet 
a még nyitva álló templomokat is

Varsóból jelentik: Moszkvai jelentés sze­
rint a szovjet új döntő hadjáratra készül a val­
lás ellen. A belügyi népbiztosság elhatározta, 
hogy a harmadik ötéves terv keretében a még 
meglévő templomokat is bezárják. Nagyrészü­
ket lebontják, kisebb részüket pedig világi 
épületekké: mozgóképszínházak, klubok részére 
alakítják át.

Moszkvából jelentik: A szovjetkormány 
új fegyverkezési kölcsön kibocsátását határosa 
el. Valamennyi munkás köteles háromheti ke­
resetét a kölcsön céljaira f.elhasználni.

HÁBORÚS VESZÉLY JAPÁN
ÉS SZOVJET-OBOSZOBSZÁG KÖZÖTT.
Moszkvából jelentik: A távolkeleti szovjet 

hadsereg meglepetésszerűen megszállta az 
Amur folyó két Mandzsúriához tartozó szige­
tét. A moszkvai japán nagykövet Tokióból 
utasítást kapott, hogy követelje a két Amur­
sziget azonnali kiürítését. A japán lapok egyre 
fokozódó aggodalommal kísérik az lágy fejle­
ményeit.

Fogyókúra (wTkwv
Piaci jelenet

(Primőrök pöffeszkednek lomhán az asztalon. 
Torka gyümölcshegyek csalogatják a darazsak és 
legyek légióit. Fonnyadt salátaleveleken végez­
nek akarva-nemakarva egyensúlyozás! gyakorlatot 
a;: emberek. Kitaposott friss hagymaszár. érett 
sajt s lehántott hal pikkelyek vegyes illata 
dunsztol mindent a piacon.)

I. Kofa: Szép nnccságám! Tessen venni ebből 
a finom ropogós spanyol meggyemből .., Nagyon 
olcsón adom. Csak ez a pár kilóm van már...

II. Kofa: Ezt nézze meg naccsága. Ezt a mo­
solygó szamócát... Nem jegelt ám. Tizenötért 
adom ..

III. Kofa: Itt az illatos befőzni való káj- 
szin ... Kecskeméti ,.bárác.k“. Az angol herceg úr 
is ennek a levét issza...

(Délután három óra. .leget cserélnek a mészá­
rosok és hentesek. Tompán zúg a fagylaltgép s 
fehér havat izzad ki a köpenyén.)

Fagyialtos: Egy tölcsér csak egy lei . .. Csa­
ládi adag két lei... Vanília, málna, citrom, eper, 
mogyoró, kávé, csokoládé... Csak egy lei.

(Liptai túrós bödönöket gurítanak le egy ko­
csiról. Még ettől a zajtól is hallatszik a citrom­
áruló asszonyok fúvói ázó hangja: ..Ötöt húszér... 
töt hszer . . . töt hszér...“ Most .jön egy terme­
tes „naccsága“, mögötte hatalmas kézikosárral a 
karján a mindenes.)

Sváb legény (kék perkálkötény lóg az öléből): 
Fegye mek esz a tracina ... Cserépben syökorec- 
cet... Sz.éb tisz lesz az titok feranda ...

roncsomé (—nevezzük így a vásárolni in­

duló „naccságát“ — megáll, végigméri a sváb 
legényt): Ilyen szemétrevalót mer árulni. A ku­
tyának se kell. Otthon nekem különbek vannak... 
Egész virágházzal tele ...

(Otthon, a konyhaablakban ebben a pillanat­
ban nagyot röhög az egyetlen szál leándergally, 
amelyet gyökerezhetni tett egy kékítős üvegbe 
Fonásomé, A három kofa, együtt legalább '780 
kiló, mint „tűzről pattant menyecskék" várják 
Roncsomét, aki testvérek között is megvan 173 
kiló, pedig fogyókúrát tart. Csak gyümölcsön él.)

I. Kofa: Friss, ropogós a spanyol meggyem.
Fonásomé (megkóstol egy szemet. Aztán még 

egyet. A harmadikat. Mikor már a negyediknél 
tart. unottan megkérdi): Hogy adja?...

I. Kofa: Tizenötért, drága nagyságúm... Hány 
kilót adjak? ...

Foncsomé (sipítva): Tizenötért. Ezt a fony- 
nyadt, kukacos meggyet? Hogy még kimeri mon­
dani ... Gyere, Mari ...

(I. Kofa még mindig dicséri a meggyet, 
amely valóban a legszebb a piacon. De Foncsomé 
már a második kofánál kóstol.)

II. Kofa: Olyan a szamócám, mint n na ess ága 
szája. Friss, piros, mosolygós ...

Foncsomé (Már a hatodik szemnél tart. Úgy 
olvad a szájában a finom ananász eper, mint a 
fagylalt): Hogy adja?...

II. Kofa: Í-Ia többel tetszik venni, oda adom 
húszért. Na, az aztán csak nem drága...

Foncsomé (rikácsolva): Ezért az erjedt va­
cakért? Csak úgy ropog a fogam alatt a homok... 
Gyere, Mari ...

(II. Kofa nem hagyja már szó nélkül. Valami 
sértőt utána kiált. De Foncsomé oda se hallgat. 
Ili Kofa festeni való barackjaira éhezik.)

III. Kofa: Most tessék befő uv. Ké-őbb nem 
M-z ilyen finom .,,

Foncsomé (belevágja a körmét három-négy 
barackba, Egyet megkóstol): Mind ilyen puha?

III. Kofa: Dehogy is szép naccságám. Kemény 
ez mind, mint a sörét...

Foncsomé (harmadik barackot eszi már): 
ízetlenek még... Majd máskor,.. Gyere, Mari...

III, Kofa (utána kiált): Rongyos naccsága. 
Hogy ez még ízetlen neki. ízetlen a főztje, amit 
összekotyvaszt otthon az urának...

(így megy ez tovább is. Roncsomé őnagysága 
százhuszonhárom kilójával fárad hatatlanul kas­
tól, csipeget, eszegetik tovább a finom gyümöl­
csökből, Maidnak le-fel jár a gégéje, de csak a 
szeme ehet. Roncsomé már a gyümölcsös so: 
vege felé jár, amikor kirobban a botrány.)

ÍV. Kofa: Kód is naccsága!... Éhenkórász 
naccsága... Nem is vesz, csak ingyen eszik.

Foncsomé: Szemtelen! Hogy merészel ilyet 
mondani... Rendőr! Rendőr...

Többen: Majd adunk neked rendőrt. Verjük 
meg...

(Lárma. Sikítás. Retekcsomók, krumplik re­
pülnek Foncsomé felé, aki ész nélkül próbál me­
nekülni, de elcsúszik egy hagymaszáron. Még né­
hány erőtlen sikítás. Nyöszörgés. Rendőr. Men­
tők.'

Többen: Na, ezt ugyan jól elintéztük...
Foncsomé (kék, lila foltokkal, sajgó tagokkal 

tér magához otthon a díványon. Még ilyen álla­
potban is levánszorog a szeneshez. Rá áil a mér­
legre s kiragyog az arca): Hála Istennek. Bizto­
san legalább tíz kilót lefogytam.

Igazán megérte ez.t a kis inzultust...
(A következő pillanatban szörnyedt kiáltás 

kong fel a pince mélyéből: őnagysága a kóstolga­
tás alatt két kilót meghízott.)

#
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Időjárás
Az időjáráskutató intézet jelentése szerint a 

várkotóidojárás: Elég hűvös, szeles idő, kcves-mi, 
eső, több napsütés

FÉNYESEN FOGADJA A FŐVAROS A 
HAZATÉRŐ KIRÁLYT. Bucuresti. Saját túri 
Julius 3-ára, a király hazaérkezésének napjára 
a kormány a székesfővárossal együttesen fé­
nyes fogadtatásra készül, a román-lengyel 
baratsag megszilárdításának mcghálálásául.'

SÚLYOS SZERENCSÉTLENSÉG ÉRTE A 
SZÓFIAI GYORSVONATOT. Szóliából jelentik; 
Buszosukból Szófia felé közlekedő gyorsvonat 
belefutott egy tehervonatba. A vasúti karambol 
nak két halottja és több súlyos sebesültje van.

UJ MISÉS MINORITA SZERZETES. Arad. 
Saját tud. Bensőséges ünnepség keretében tar­
totta. meg június 29-én első miséjét P. Kro­
ner Elemér Béla minorita szerzetes oz aradul- 
novi plébániatemplomban. Ugyanezen alka­
lommal tartották az új misés papszülői 25 éves 
házassági, évfordulójukat, ami természetesen 
még inkább kimélyítette, ezt a. szép ünnepséget. 
Az újmisés pap manuductora Pazsitny Bona- 
ventura dr helyettesítésében Lakatos Ottó dr 
minorita plébános, szentszéki tanácsos volt, míg 
a szerpapi tisztséget Kleindl Mátyás, az alszer- 
papit Mezey Péter látta el Sziszmann Gedeon 
papi funkciója mellett. Az ünnepi beszédet Pin­
tér András esperes-plébános, P. Kroner Elemér 
Béla első hitoktatója mondotta, majd az új lel­
kész intézett megható szép beszédet szüleihez, 
akiket a családi ünnep alkalmából papi. áldás­
ban részesített. A lélekemelő szertartás után 
közebéd következett, amelyen P. Kroner Ele­
mér Béla, h on.itz Géza dr aradul-noui esperes- 
plébános, Lakatos Ottó dr minorita plébános, 
Sziszmann Gedeon minorita áldozár, Riemen 
János az aradul noui római katolikus egyház- 
község világi elnöke, Popa Cornél jegyző és 
végül a Katolikus Otthon nevében Gátfalvy 
Henrik mérnök szólaltak fel.

A maramuresmegyei községi tisztviselők 
egyesületbe tömörültek. Sighet. Saját tud. A ma- 
ramuresi községi tisztviselők egyesülete pénte­
ken tartotta meg alakuló közgyűlését dr Mihályi 
Péter megyefőnök védnöksége és Guiman helyet­
tes megyefőnök részvétele mellett. A gyűlésen 
mint korelnök Schelmaizer József cámpulung la 
tisai tisztviselő szerepelt. A gyűlés során meg­
választották a tisztikart és a járási választmányt. 
Tiszteletbeli elnök: Guiman helyettes megyefő­
nök; mig az elnöki tisztségre Codrea Gh. (Ber- 
besti) választották meg.

A MOZDONY SZIKRÁJA FELGYÚJTOTTA 
EGY KÖZSÉG TERMÉSÉT. Constantából je­
lentik: A Constanta és Eforia fürdő között fekvő 
Agigea község határában nagy tüzet okozott egy 
szikra, amely a vonat mozdonyából repült egy 
szenaboglyára, A tűz rövidesen elhamvasztotta 
a boglyát, majd tovább terjedt a mezőn és mint­
egy 5 hektárnyi területű gabonavetést, amely a 
szárazság következtében rendkívül könnyen tü­
zet fogott, egyetlen lángtengerré változtatott.

öngyilkosok napja Bucurestiben. Saját tud. 
Tegnap három öngyilkosság is történt Bucuresti­
ben. Egy kertész felakasztotta magát nyomora 
miatt, egy hatvanötéves ember gyógyíthatatlan 
betegsége miatt lett öngyilkos. A harmadik ön­
gyilkos a 21 éves Popa Ion kereskedősegéd, aki 
amiatti elkeseredésében, hogy a gazdája felmon­
dott neki, bezárkózott 11-ik emeleti szobácskájá­
ba, majd zsebkendővel bekötötte a száját és ki­
ugrott az ablakból. Fejjel esett a járdára, a ko­
ponyája szétloccsant és azonnal meghalt.

AZ ŐSZI hadgyakorlatokra roma-
JÖN 4 LENGYEE NAGYVEZÉRKAR 

rONOKE. Bucuresti. Saját tud. Rydz-Smiglv, 
a lengyel nagyvezérkor főnöke ősszel, valószí­
nűleg a román királyi hadgyakorlatok alkalmá­
val, Románia vendége lesz.

Két váminspektor Sighcten, a csikóbör-csem- 
pészesi ügyben. Saját tud. Dumitrescu és Bann 
vaminspoktorok két nap óta Sigheten tartózkod­
nak es megkezdték a vizsgálatot a kiterjedt 
csikobor-csempészesi ügyben; ami nemcsak helyi, 
hanem országos jellegű, mert annak szálai az 
ország belseje felé is elnyúlnak. A vizsgálat nagy 
meglepetéseket ígér.

AZ ÉSZAK-ROMÁNIAI VIHAR PUSZTÍTÁ­
SAIRÓL. Cáréi. Saját tud. Beszámoltunk arról, 
bogy a múlt hát péntekén Észak-Romániában 
hatalmas vihar és jégeső pusztított. A nagy or- 
kán pusztításai még csak most bontakoznak ki 
teljes részletességgel. így Cáréi környékén a vi- 
har leverte a féligért gyümölcsöket a iákról és a 
Szent János-kert szőlötábláit teljesen leapasz­
totta. Urzicent községben a tengerinek csak a 
csonka szára maradt meg. Cánasan a villám 
csűröket gyújtott fel, mig Tasnadon Mellén Jó- 
zsef Mariska nevű kislányát sújtotta halálra.

Két fiával együtt a megáradt folyóba fulladt 
egy gazdaember. Bucuresti. Saját tud. Romul 
Calina borzestii (turdamegyei) lakos Miron fiá­
val együtt Aiudra szekerezett, hogy elhozza az 
ipariskolából loan fiát. Visszatérve Poiana- 
Aiuduluinál a gázlón akart átmenni, de az eső­
zések megárasztották a folyót, amely magával 
ragadta a szekeret, a rajta ülőkkel együtt. A lo­
vak elszakították a hámot és átjutottak a túlsó 
partra, de a gazda két fiával együtt odaveszett.

Tökéletes

FÉNYKÉPEK
PERUTZ filmekkel 
és LEMEZEKKEL

HOSSZABB IDŐRE ELTÁVOZOTT BU­
CI’RESTIBŐL A SPANYOL KORMÁNY KÖ­
VETE. Bucuresti. Saját tud. A spanyol kor­
mány bucuresti követe hosszabb időre eluta­
zott Bucurestiböl távollétében a bucuresti 
mexikói követ fogja az ügyeket vezetni.

Javítják Sighet főterét. Saját tud. Sighet fő­
terének javítási munkálatait megkezdték. A 
pénzügy és posta közötti útrészt uj folyamikő 
burkolattal látják el, amire törtkövés, bitumenes 
burkolat kerül. A kőörlőgép már több mint etry 
hete zakatol a pénzügyi palota előtt.

Adea jud. Cluj. Szövetkezőt azonnal belé­
pésre üzletvezetőt keres. Feltételek megtudhatok 
Hangya raktár, Oradea, Str. Take Ioneseu 28.

Drágult Sigheten a kukoricaliszt. Saját tud. 
Sigheten a közszükségleti cikkek egyik napról a 
másikra drágulnak. Igv egy hét leforgása alatt 
a kukorica- (málé)-liszt kilónként 1 leijei emel­
kedett és még további drágulásra van kilátás.

* Ha le akar fogyni, ipyék reggel, délben és 
este egy-egy harmad pohár természetes „Ferenc 
Józsei“ keserűvizet, minden órával az étkezés 
után. Az orvosk ajánlják.

A hóstáti kisgazdák szeptemberben mezőgaz­
dasági termény- és gépkiállítást rendeznek Clujon
A Gazdasági Egylet kisgazda tagjai, Balázs 
István elnöklete alatt, népes ülést tartottak az 
K. G. E. szék házában. A gyűlés elhatározta, hogy 
az idei ősz folyamán, egy mezőgazdasági ter- 
meny- es gépkiállítást rendez Clujon szeptember 
P 20. napjain. A kiá.llitáson a kisgazdák fogják 
bemutatni gabona, gyümölcs, takarmánynövény 
termeJésuket, főleg pedig igen fejlett, hírneves 
zöldségtermelésüket. Az egyesület tagjai igen 
nagy ambícióval készülnek a kiállításra, amely­
nek megszervezésére — Török Bálintot — az 
E G. E. igazgatóját kérték fel ée az egyesületi el- 
nokség mellé egy bizottságot is delegáltak, mely 
a munkálatok előkészítésében segítségére áll. Az 
egyesület a mezőgazdasági, ipari termékeket kü- 
;on csoportban fogja kiállítani. Az egyesület fog­
lalkozott ezután a cluji kisgazdák csikólegelőjé­
nek kérdésével, a legelők közkutjainak karbantar- 
tása ügyével és több, kisebb kebli üggyel. Elhatá­
rozta végül az egyesület, hogy egy hitelszövetke- 
zetet alakit, a kisgazda hiteligények kieléeithe- 
tese céljából. ~

Satumarei híradó. Saját tud. Kedden délután 
ot óra után hatalmas felhószakadas vonult végig 
a városon, ebben az évben már másodszor. A pil­
lanatok alatt lezuhanó víztömeg felgyülemlett az 
utcákon. A Luca cin-utcán az autóbuszok tenge­
lyig gázoltak bele a hömpölygő hullámokba, 
amely elöntötte az udvarokat és behatolt a pin­
cékbe. Vámos Áron festékkereskedő, aki a leg­
utóbbi felhőszakadás következtében a viz alfa! 
elpusztított áruk ellenértékét perrel akarja a va­
roson bevenni, most ismét hatalmas károsodást 
szenvedett. Pincéjét újra elöntötte az ar és ne 
hány ezerl ei értékű festék ment tönkre. A Ferdi­
nand és Take Jon-escu-utcákon a felgyülemlett 
víz miatt teljesen leállóit a forgalom. Xz eső na­
gyon sokat használt a kukoricának, a gyümölcs­
fáknak és a konyhakerti növényeknek. — Kausza 
Károly munkás az állomási rakodónál társai 
segítségéve! cserépkályhát akart a vagonból ki­
emelni A kötél lecsúszott a kályháról, mely tel- 
,®*.su,lys11 Kauszára esett. A mentők súlyos sé­
rülésekkel kórházba szállították. — a várni, vi 
prefektus közbenjárására a közegészségüevi \iii- 
niszter egymillió leit utalt ki két diszpenzar léte­
sítésére A diszpenzárokat Turti és Copalnic-Ma-

4épitik fek jenként húsz 
beteg befogadasara méretezik. — Satu-Marén az 
ügyvédi kamara választása ellen beadott felleb­
bezés Julius 6-an kerül az ügyvédi kamarák or- 
vtmzL6Z0Veií*-ég^n,ek tanác6a elé. A tisztújító köz-
fovén MVav 06 h6ta gy°zöu. ami néhánv 
soven ügyvédnek nem tetszett s különböző vá-lak- 
kal megfellebbeztek a választást, — Érdekes le- 
letre bukkant tegnap Jakab. Mihály földbirto­
kos. Reggel kiment a mezőre, ahol az egvik szé- 
."^egly.3- tövében négy zsákot talált, amelyekben 
ku onboző finom textiláru volt. Jakab nem szé
rakta Tegat-10öTm6ben'^Aanem a ,eletet szekérre 
íav atadta a rendőrségnek. Itt megállapítot­
tak, hogy az a.ru külországból származik s való­
színűen csempészuton került Satu-Maré haM , :'

Figyelem!
Ne mulassza el a világhírű 1937-es tipusu

MERCEDES-BENZ
automobilok és teherautók

8 hen9eres benzin vagy Dieselmotoros elsőrangú kivi- 
tdero! meggyőződést szerezni, melyek versenyképes8 árban 
es előnyős feltételek mellett beszerezhetők
a DAIMLER-BENZ művek gyári képviseleténél:

az N. B. PERRY automobílvállalatná!
CLUJ, Regina Maria utca 53.
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* Számos női bajnál v('stolen nagy meeköny- 
nyebbülést szerez resge!. éhgyomorra^ fel pohárnyi 
természetes „Ferenc József“ keserű víz azáltal, 
hogy a belek tartalmát gyorsan felhígítja és aka­
dálytalanul kiüríti, azonkívül pedig az emésvo 
szervek működését lényegesen előmozdítja. Az or­
vosok ajánlják.

Kidőlt vele a villanypózna — súlyosan meg- 
sebesült. Médiás. Saját tud. Könnyen végzetessé 
vallható szerencsétlenség történt a napokban mé­
diai? határában. Lázár Árpád villanyszerelő az 
egyik póznán dolgozott, amikor egyszerre a pózna 
kidőlt. A szerelőt az összeakadt drót arcán súlyo­
sén megsebesítette, ezenkívül a karja is eltört-

A „Maramuresi Hitelszövetkezet" megjutal­
mazta a szorgalmas tanulókat, Sighet. Saját 
tud. Dr Székely Ákos hitelszövetkezeti elnök 
indítványára a szövetkezeti veztőség megjutal­
mazta a szorgalmas és jómaga viseletű elemi- 
iskolai tanulókat, amikor szépirodalmi köny­
veken kívül 50 leit tartalmazó betéti könyvecs­
kéket ajándékozott nekik. A betéti könyvecs­
kék ajándékozásával a szövetkezetnek az a 
célja, hogy a gyermekeket hozzászoktassa a 
takarékossághoz. Életrevaló gondolat, szép 
eszme, amely a takarékosságra való nexelés 
mellett megismerteti és megszeretteti a gyer­
mekekkel a szövetkezeti gondolatot.

Sikkasztás elmén elfogató parancsot adtak 
kt az eltűnt gazdasági főtanácsos ellen. Buda­
pestről jelentik: A debreceni törvényszék vizs­
gálóbírója sikkasztás cimén elfogató parancsot 
adott ki Surgóth Jenő gazdasági főtanácsos 
ellen, aki, mint jelentettük, a napokban eltűnt.

Amerikában özvegyi sorba jutnak a IS évre 
Ítéltek feleségei. Nexv Yorkból jelentik: A new- 
vorki legfelső bíróság elvi jelentőségű döntésé­
ben kimondta, hogy a legalább tizenöt évi fegy­
házbüntetésre ítélt vádlott felesége jogilag öz­
vegynek tekintheti magát és bármikor ismét 
törvényes házasságot köthet. Ha a férj kegyel­
met kap vagy feltételesen szabadon bocsátják 
és tizenöt éxmél rövidebb idő alatt szabadulna 
ki, az özvegyi jelleg nem változik, illetve az el­
ítélttel kötött korábbi házasság nem éled ismét 
fel.

A felszabadított no szovjet-
OROSZORSZÁGBAN. Moszkvából írják: A 
szovjet hosszú ideig büszkén hirdette, hogy ő 
szabadította fel a nőt. Egy-két adat a ..felszaba­
dításból“: A szovjet nehéziparban dolgozó 
munkások 40 százaléka nő. Az egészségügy 71 
százalékban a nők kezében van. A két utóbbi 
adatnak talán sokan örülhetnének, lerontja e 
számok értékét azonban az, hogy ezek a nép­
nevelők és egészségügyi munkásnők teljesen 
ki vannak szakítva a családból és olyan mun­
kát végeznek, amit sem Európában, sem 
Amerikában, a „legfelszabadultabb“ országok­
ban sem bíznak nőkre. Ugyanakkor ijesztően 
felszaporodott a nők elleni bűncselekmények 
száma. Napirenden vannak az olyan esetek, 
hogy a férj feleségét büntetlenül kínozhatja, 
sőt. meg is láncolhatja.
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Átadtak az ügyészségnek a va­
rost FOSZTOGATÓ SZERVEZETT RABLÓ­
BANDA TAGJAIT Oradea. Saját tud. Pár 
I, '.(te! ezelőtt sorozatos lakásfosztogatások tör­
téntek a városban. A rendőrség néhány napja 
leleplezte a bandába tömörült tolvajokat: Mera 
Flóriánt. Radu Traiant. Murvai Sándort. Ciu- 
cas Pétert. Popa Traiant. Silaghi Pált és or­
gazdájukat Fogéi Menyhértet, akiket kedden 
délben átadták az ügyészségnek.

TI ÍRISZ TIK A
A Kolping turistaszakosztálya július 4-re hir­

detett Stana de valei kirándulását, közbejött, aka­
dályok miatt július hó 11-én rendezi meg. Siana 
de Vale helyett július 4-én Padurea-Neagrara 
viszi kirándulóit a Kolping. Indulás július 4-én. 
vasárnap reggel 5 órakor a nagypiactéren, a Sör­
csarnok elől. Vendégeket szívesen lát. a rendező­
ség. Részvételi dij 80 és 00 lei. Jelentkezni lehet 
a Katolikus Legényegylet Alexandri-utcai székhá­
zéban és Pernyésznél (Regele Ferdinand-ut 13.) 
Telefon 81-3.

A Soc. Turistilor „Vulturii“ (Sasok) július hó 
4-én, vasárnap reggel fél 7 órás indulással Vadul 
Carol II-lea-ra rendenek kirándulást. Részvételi 
dij tagoknak 65 lei. vendégeknek 80 lei. .Jelentkez­
ni lehet naponta, délután 6—8 óráig az egyesület., 
helyiségében dr Lazar Aurél-utca 14. és a szoká­
sos' helyeken. — A ealontai, beiu?i és aradi ta­
gozataival július hó 11-én a Jád-völgynn át. Stana 
de Valera rendez nagy kirándulást. Részvételi dij 
tagoknak 110. Vendégeknek 130 lei. — Továbbá 
tudatják, hogy a július hó 25-től augusztus 4-en 
rendezendő Transsylvániai tanulmányi köruta­
zásra csak egy kocsit indítanak s tekintettel ar­
ra. hogy eddig erre a kirándulásra 27 jelentkező­
jük vari, felhívjuk az érdeklődők figyelmét., hogy 
akinek szándékában van ezen a gyönyörű társas- 
kiránduláson részt venni, minél előbb jelentkez­
zen, nehogy helyszűke miatt arról lemaradjon. 
Részletes program az egyesület, helyiségében kap­
ható vagy bárki kérésére postán is küld az egye­
sület.

Az üzletek nyári zárórájára vonatkozó 
21.071- 193? sz. remi etetünk kiegészítéseképpen a 
következőket rendeljük el:

1. 1937 június 15-tő] szeptember 15-ig a város 
területén működő mindazon kereskedelmi válla­
latok. illetve üzletek, melyek kézmű, díszmü, rö-. 
vldáru, kalap, sapka, bői, szíj, szövöttáru, szőnyeg 
utazási cikkek, kefe, kosár, fehérnemű, divatáru, 
ruházati cikkek, cipő, kabát, ékszer óra ezüst­
nemű, fémáiru, képek és művészeti termékek, 
szűcsáruk, ernyők, takarmány, mag, bútor, kárpi­
tos lakberendezési cikkek, vas, ablaküveg, ház­
tartási cikkek, porcellán, üvegáruk, kályha, fa­
áru, sportcikkek, autók és autófelszereíési cik­
kek, mész, cement, drogueriák, illatszertárak, 
fegyver, kerékpán, ipari gépek, építkezési anya­
gok, fűzők, fűrészáruk, szén, tűzifa, gabona- 
neműek, műszaki cikkek, festékcikkek eladásával 
foglalkoznak, kötelesek hétköznapokon déli 13 és 
Ki óra között zárva tartani és úgy a hétköznapo­
kon, valamint a vasár- és törvényes ünnepnapok 
előestéjén este 20 órakor zárni.

2. Hétköznapokon 13 és fél és 15 és fél óra 
között zárva tartanak és este 20 órakor a követ­
kező. a lakosság élelmezésére szolgáló üzletek: 
Szatócs üzletek még abban az esetben is, ha ital­
mérési engedéllyel bírnak), hentes és mészáros 
üzletek, halárusok, pékek, tejkereskedések, zöld­
ség és gyümölcs üzletek.

3. A borbély üzletek hétköznapokon 13—15 óra 
között zárva tartandók ós este 20 órakor zárnak. 
Vasár- és törvényes ünnepek előestéjén 23 óráig 
tarthatnak nyitva.

4. Vasár- és törvényes ünnepnapokon délelőtt 
10 óráig a következő üzletek tarthatnak nyitva: 
Mészáros és hentes üzletek, tejkereskedők, pé­
kek, haikereskedők, zöldség- és gyümölcskeres- 
kedök.

5. A bodegák vasár- és törvényes ünnepnapo­
kon déli 12 órakor nyithatnak ki. Bodegának az 
olyan üzletek tekintendők, melyek sem vendéglő, 
sem sörcsarnok, sem kocsma jellegével nem bír­
nak és amelyek finom élelmiszereket és italokat 
szolgálnak fel az e célra külön berendezett helyi­
ségekben.

Oradea, 1937 június 26-án.
ss. POPOVICIU, ehester.
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Ä revük revüles A meseáruház.,•
A legpompásabb revü, amely hosszú évek óta 

színre került a Meseáruház.
Két sikeres szerző Szilágyi-Eisemann szerze­

ménye a Meseáruház.
Kiállítás, rendezés, kosztümök, táncok tekin­

tetében is versenytárs nélküli a Meseáruház.
Egyik technikai főkelléke a forgószinpada, 

amelyen az első felvonásban igen sokszor nyílt 
színen fordul a Meseáruház.

Külön táncattarkciókkal, valósággal tömve 
van a Meseáruház.

Gróf Lászlónak a Meseáruház rendezőjének 
fia Miklós egy gyönyörű szerzeményével egy tan-

________
Ttä:

Az orosz emigránsok párizsi csoportjának élclapja a párizsi viligkiáliliás szovjeterosz 
pavillonjára ezt a „bejárati díszt" tervezte: Stalin, amint a láncraiüzött orosz népet rab- 

^ ' " iiiába hajtja.

gó\ral a Szívek szimfóniájával brillirozik.
Az a revü, amelyet mindenkinek látnia kell, 

aki szépet, elegánsát és jót szeret, az a Mese­
áruház.

Szombat, vasárnap, hétfőn, kedden és szerdán 
este csak a Meseáruház van a színház műsorán.

— Házasság mutyiban. Schreiber-Jenei-Kóbor 
operettje vasárnap délután 3 órakor első olcsó 
helyáras előadásban van műsoron a bemutató elő 
adás szerint.

— Sárga liliom nagysikerű operett Gróf 
I.ászló rendezésében, teljesen uj betanulásban, uj 
díszletekkel, Sólymosán Magdával és Kovács 
Györggyel a főszerepben kerül színre vasárnap 
délután 6 órakor rendes helyárakkal.

— Hulló falevél, a színház kedd délután 5 
órakor mutatja be először olcsó helyárakkal, tel­
jesen a bemutató előadás szerint forószinpadon.

— Óriási az érdeklődés a Thalia Magyar Szín­
ház előadásaira. Jegyelővétel naponta délelőtt 
11—1-ig és délután 4—6-ig.

ORADEA (Thália-társulat):
Szombat este 9 órakor premier: Meseáruház. 

Szilágyi-Eisemann grandiózus operett revüje. Az 
utóbbi évek legfényesebb kiállítású, legnagyobb- 
szabásu revüujdonsága, forgószinpadon 3 részben, 
12 képben, 24 táncattrakcióval. Rendező: Gróf' 
László, Sólymosán Magda első föllépése beteg­
sége után. Főszerepekben: Sándor Stefi, Stepha-, 
nidesz Ily, Wojticky Elvira, Bázsa Éva, Topán 
Lulu, Jenei János, Fülöp Sándor, Csóka József, 
Forgács Sándor, Tebá.n János. Vezényel: Schrei-1 
bér Alajos. Rendes helyárakkal.

Vasárnap délután 3 órakor: Házasság mutyi­
ban. Jenei-Schreiber-Kóbor operett, először, olcsó 
helyárakkal. — 6 órakor: Sárga liliom, nagysi­
kerű operett felújítása. Sólymosán Magdával a 
Perédy Judit szerepében. Teljesen uj betanulás-; 
ban, Gróf László rendezésében. Főszereplők: Sán­
dor Stefi, Stephanidesz Ily, Beness Hona, Cop- 
pán Flóri, Kovács György, Tóth Elek, Boroxvszky j 
Oszkár, Tompa Sándor, Fülöp Sándor, Forgács, 
Sándor. Csóka József, Homm Pál, Nagy István, 
Csengeni Aladár. Rendes helyárakkal. — 9 óra­
kor: Meseáruház. Rendes helyárakkal.

Hétfőn este 9 órakor: Meseáruház. Rendes 
helyárakkal.

Kedden délután 5 órakor: Hulló falevél. Zcr- | 
kovitz nagy operettje, először, olcsó heivárakkal. j 
- Este 9 órakor: Meseáruház. Rendes helyárak-J
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Httoeé$ep$t<mmépvMÍfée#ek
^ ^ ftfem kaut

„Minden cigány a maga lovát dicséri“. Tős- 
fnya»kJ,rt’ VBgy évekk61 ezelőtt a Pece partjára 
mfr dii honP°lgár a mega kis Párizsánál nem is 
mer el szebb e6 boldogabb várost a földkereksé-

vLaÍA1,3aSíl'1:- 6em lehetne itt elégedetlen, pa­
naszkodó es szüntelenül sóhajtozó embert ta'aini 
íl/j 8f®[lnt az allami és városi végrehajtókat kö-' 
rieai ÍH^0n,d^S vefezélye fenyegeti, mert az o-a- 

i nagy bőségükben versenyeznek
’i ^0gy kl fizeti pontosabban az adóját

Adókivetéskor több jövedelmet vallanak be, mint 
*?*ÍIÍnvyl'k fténylegesen van, nem akarják, hogy 
éppen Oradea legyen az a város, amelyik föl-
borítja az költségvetését.

.kül_Pn,lege6 peceparti erényt lehetne 
még te.soro.m; így az oradeai kereskedő a leg-
firrn8rtÍáfa6Hbb' kerC6k6delmi gócpontnak tartja 
Oradeát. Ha iparos a polgártárs, akkor az iparo- 
60k mennyországának, ha természetbarát, a leg­
szebb es legrendezettebb környékű városnak ha 
nulliöinc»; a legcsendesebb helynek nevezi csend­
jéről híres városunkat, ahol ki lehet pihenni a 
metropolisokban szerzett fülzúgást és főfájást A
wIÍkKragadl. ®aefény ambert, ha megkérded a 
egjobb szivu adakozók és az ezernyi munka­

it,kaimat nyújtó városnak tartja. Egyetlen le­
kicsinylő, vagy gyalá.zó jelzőt nem hallani ora- 
deai ember ajkáról, amikor a „peceparti Párizs­
ról esik szóbeszéd.

A napokban alkalmam volt egy vadidegen­
nek bemutatnom városunkat. Nápolyi idegen­
vezetőként róttam vele majd egy teljes napon át 
utcáinkat, kezdve a „Bitumcn“-foltozta „körutak­
tol a macskafejű krumplikövezte mellékutcáig 
06 a jardanelküli — külvárosi utcáknak nevezett 
— házsorokig.
... Vadidegen barátom orszá.gismerő körutjón ke­

rült városunkba, ugyhogy csak csekélyke rossz 
akaratta-l nevezhetjük rosszmájú vidékinek és 
megjegyzéseit, észrevételeit egész nyugodtan ko­
molyan is vehetjük.

A Bevezetés késsé is teUeiue
Pályaudvarunk, — leszámítva azt, hogy a 

Nílgesztelepi oldalon az utolsó vágányok majd 
mindig tele vannak hasznáiatonkívül helyezett 
teherkocsikkal és hogy egy békebeli hóeke kere­
kei k9zott kaszálni való fű nőtt már ki közvetlen 
a gránitkockás fedett terraeszal szemben __ tet­
szett az idegennek. Azonban az állomás kijáratá­
val szemben illetienkedő, kimondottan po­
csék illemhely nem valami jó bevezetés vá­
rosunk megtekintéséhez.

A CFR modern palotájának lábainál, szemben 
a Muzeumkerttel, szomorú harniónikaszó sírta a 
„Volga-Volgat . Szerfölött meghatotta barátunkat 
a vak koldus muzsikája és kis alamizsnát adva 
megkérdezte az öregtől:

— Hány éve muzsikál már itt bácsi?
— Nem emlékszem én már arra kérem __

volt a felelet.
És csakugyan, amióta emlékszem és a. váro­

sunk többi fiatal polgárai emlékeznek, azóta az 
öreg ott álldogál nekitámaszkodva a vasrácsos 
kerítésnek. Régi bútora már városunknak és 
mégis furcsa, hogy nem a városiak alamizsnájá­
ból él. Az állomástól gyalogszerrel bevonuló vidé­
kiek el sem tudnának a harmónikázó öreg mel­
lett haladni anélkül, hogy néhány garast ne ad­
nának neki.

Nem kis büszkeséggel mondtam el, hogy a 
rácsoskerités övezte gyönyörű virágoskert és a 
vasutasok teniszpályája helyén még néhány év­
vel ezelőtt fekete szénraktárak és tűzifatelep dísz- 
telenkedtek.

A kítkÁzif suipátuf 
műim...

A kórházig szinte el volt bará.tom ragadtatva, 
a mi nyílegyenes, lombszegélyezte sugárutunktől. 
A Barátok temploma és a Bratianu-utca közötti 
életveszélyes fűútszakasz, ahol a házak a járda 
külső széléig másznak ki, már kevésbbé váltotta 
ki tetszését. No de hamarosan elfeledte kellemet­
len benyomásait, amikor a főutca többi részén 
végigvezettem. Meglepődve nézte a szebbnél-szebb 
üzletek ízléses kirakatait és a nézd égé lésből a 
mellettünk elcsörtető villamos zavarta fel. Fülét 
bedugta a szűnni nem akaró csengetés hallatán 
és rémülten nézte, hogy az oradeaiak a csenge­
tésre mit sem adva, nyugodtan sétálgattak ke­
resztül a robogó villamoskocsi előtt és csak ak­
kor ugranak félre, amikor a veszedelmes szörnye 
ttg majdnem elkapja kabátjukat.

A csilingelő villamosokkal egész oradeai tar 
tózkodasa alatt sem békült meg barátom és ki 
jelentette, hogy:

ha ma engem kineveznének a város 
polgármesterévé, akkor holnap már nem 

járna villamos a főutcán.
(Ezer szerencsénk, hogy nem ő a polgármesterünk.)

Bejártuk azután az egész várost. Nem aka­
rom utunkat részletezni és minden lépésünkről 
beszámolni, csupán arra szorítkozom, hogy bará­
tom érdekesebb észrevételeit tolmácsoljam.

iesssunáés&tet/éielek
Ami szép van a városunkban, az mind tet­

szett neki. Legérdekesebbnek a Kanonok-sort ta­
lálta es az úvegtetős Saspalotát. Meglepődött 
azon, hogy a Tábla épülete sokkal szerényebb és 
kisebb, mint a törvényszék és hogy a vármegye- 
háza nyomába sem léphet a városházának.

Az egész úgy hat — mondotta, —- mintha 
ez a város csak néhány éve lenne vár­

megyeszékhely.
A főpostát idegenek számára eldugott helyre tét- 
fék — barátom véleménye szerint — és legalább 
a Ciorogariu-utca elején valami jelzést kellene 
he.yezni, hogy abban az utcában van a főposta. 
A városi strandot szépnek, de túlságosan drágá­
nak ta.alta és nem akarta elhinni, hogy ezen a 
strandon kívül nincs még egy szerényebb igé­
nyűek szamára való hivatalosan elismert és az 
egészségügyi követelményeknek megfelelő szabad- 
urdö. A téli általános fürdési viszonyainkkal 

sem volt megelégedve, mert nem tudhattam ki­

mutatni neki, hogy városunk közel százezer fő­
nyi lakosságának legalább fele tud-e télen is ren­
desen fürödni.

Sporttereink közül a Rhéday-kertit találta 
szebbnek és egészségesebb fekvésűnek, különösen 
akkor, amikor éppen futtbnllmérkózés után bele­
kerültünk a Károly-pálvakornyéki porfellegbe e* 
amikor meglátta a kánikulai hőségben is ott disz. 
telenkedő pocsolyával teli gödröket.

A piacot, elég nagy kiterjedése ellenére is, 
zsúfoltnak mondotta, de az ország többi városai­
hoz viszonyított olcsó árak szerfölött meglepték. 
Az szörnyen bántotta, hogy az üzleteinkben, ahol 
nem szabott áru cikkeket árulnak, ott balkáni 
módon lehet és kell alkudozni.

Évek óta szorgalmazott autóbusz-állomá­
sunk hiányát

nyomban észrevette, amint elhaladtunk a meg­
állóhely előtt ée jókat nevetett rajta, amikor a, 
járatlan vidékiek sorra benyilógattak a megálló-, 
hely előtti patikába, koporsóé üzletbe és a rádió- 
szerelőhöz, amíg végre egy vendéglő eldugott sar­
kában megtalálták az autóbuszjegypénztárt.

Tamaskodó természetével nem akarta nekem 
azt sem elhinni, hogy a szomszédos határállo­
másig és a fürdőkig nem vezet ki villamos és azt 
sem hitte el, hogy nálunk néhanapján locsolni is 
szokták a poros utcákat. Hiába akartam me ír­
ni utal ni hatalmas locsolóautóin'knak legalább 
egyikét, egész áldott nap nem tűntek fel a lát­
határon.

Uutdamtái szí sem tekel
Szórakozóhelyeink, parkjaink, vendéglőink, 

kiskocsmáink, a kávéházak, cukrászdák, a klu­
bok, mozik és a szép színház arra a megjegy­
zésre késztették, hogy: „itt alaposan berendezked­
tek az emberek arra, hogy agyonüssék az idejü­
ket ...“

Egész napi caatangolás után végre estére fa­
radtan dőltem nyugovóra és álmomban gyönyörű 
érvekkel cáfoltam meg vadidegen látogatónk 
rosszmájú állításait és megjegyzéseit. Sajnos, 
mire fölébredtem, nem jutottak már eszembe az 
ellenérvek.

MARJALAKY TIBOR.,

A k rak If ni rlÁm ahel ° !®ngy®i umii" MMKKVI uom, hornyai nyugosznak
uralkodók

1 a ' ^®n8y el ország egyik Legrégibb épülete a kra- 
kói dóm, amely közel ha (százesztendős múltjával 
egyszerre a közérdeklődés előterébe került Len­
gyelországban most éles viták folynak afölött, 
hogy Pilsudszky marsall hamvait elszállít­
sa k-e Varsóból s a lerakói dómban helyezzék-e el, 
vagy sem? Kormányválság is kísértett emiatt, 
ezert tálán érdekes lesz körülnézni kissé a kra- 
kó; dóm tájékán és történetében, amely évszáza­
dokon át együtt haladt Lengyelország történél- 
mével.

A k rak ói dóm a VVawel-hegyen emelkedő egy- 
k°ri ]í,ralyi kastéllyal van egybeépítve. A kas- 
tély éPPen olyan régi, mint a dóm, a XIV. szá­
zadban Lengyelország hatalmának megtermetője, 
- agy Kázmér alapította, de legnagyobb része 
H Ágost idejéből való. Itt laktak a lengyel ki­
rályok egészen 1610-ig, amikor III. Zsi gmond 
király székhelyét Varsóba tette át. A székesegy-

ház korai gót stílusban 1354-ben épült s Nagy; 
Kázmér idején szentelték fel.

Sajnos, a dóm elvesztette eredeti gótikus jel-,1 
legét, mert a XVIII. században barok-stílben épí­
tették át, de így is gyönyörű épület és főként a 
tornyai impozánsak. Belső megoldása nagyon 
sz.ép és a régi, szinte teljesen sértetlen állapot­
ban lévő szobrok különösen értékessé teszik ol-i 
tarait, síremlékeit.

A dóm bejáratánál Vise her Péter művész 
bronz sírlapja fogadja a belépőt. Az alatta levői 
kriptában Kmity Péter koronamarsall alussza 
örök álmát.

A királyi kriptában nyugosznak — a lengyei 
királyokon kívül — a három nagy lengyel sza- 
badsághős: Szobieszky J á.nos, Pony atovszki 
József és Kosciuskó Tádé. A mellékkápoLná- 
ban van ^ Veit S t o s s remek szoborművé, J a- 
gello Kazimir fekvő, porfirba vésett alakja. 
n<a.gyon szép Soltyk püspök síremléke, amely 
mellett Thorwaldsen, a legnagyobb dán 
szobrász áldást osztó Krisztus szobra ad díszt a1 
mellékkápolnának. Ott van Thorwaldsen 
másik két szobra is, Potocki Arthur és anyja 
emlékművei.

A dóm ötödik kápolnáját 1519—20-ban építette 
Bartolomeo Berecci olasz építész. E kápolna 
falait gyönyörűen díszítette Cini olasz festő. Ott 
van Potocki Vladimír szobra, Thorwaldsen 
egyik legszebb alkotása.

A többi kápolnák közül említésre méltó a 
nyolcadik, Veit Stoss két szép síremlékével: 
János Albert király és Nagy Kázmér 
szobraival; a tizenegyedik kápolnában, melyben a 
regi lengyel királyok _ ájtatoes- ■ ikat végezték,
• aT^1 enSyel királyok \ * márvány trón-i
h/,i ® a t h°ry István 6zintén vörös márvány­
ból való síremlékét.

A legszebb és legértékesebb emlékmű azon- 
ban a tizenkilencedik káplonában áll: tiszta, 
ezüst, koporsó, gyönyörű ötvösmű vé-i 
sze ti alkotás, ebben őrzik a lengyelek védő-- 
szent jenek, Szt Szankciónak földi maradványait.
,070 h»nni6vÓt,i r.1"?1 ösmorctes, Bői eszi ó királyi 
10/9-ben a. krakói templom oltára előtt, megölte '
<Mní27ln^0llSfáVOt, kikötötték az egyházból
fe”k mát napig',«.

kincstárának is sok, nagy értékű ein-,
ríeV vlJí V“U’ az. efyk°ri lengyel birodalmi kin- 

eg ’ oiiyoru szövésű és gazdagon hímé- 
zett misem ondó ruhák s k ogyszevek
iré/abkovll flÓm ,?hát erdemes a figyelemre 
•Alvntk ^„i e" - a kl']piaiban pihenő egvkori Vi-
iatni Vamóbln61 nm akarnak kormAn>’( **-

(h.)
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SPORT Joe Louis
nemhwaialQS világbajnok?

Prága ny©rfe a kisantant allamok 
fővárosainak atlétikai viadalát

A román allélák négy győzelmet értek el, de alulmaradtak a prágai és 
belgrádi atléták nagyobb tudásával szemben

Prágából jelentik: A kisantant államok f<5- 
vávasainak atlétikai viadala a csehek fölényes 
és biztos győzelmével ért véget. A román atléták 
csak a rúdugrásban, 5 ezer méteren, a diszkosz­
vetésben és a svéd stafétában tudtak elsőséget 
szerezni.

Az első napi eredmények: 100 m. 1. Ha no
(Pr) 11.1 mp, 2. Kiing (Be) 11.2 mp, 3. Huml 
(Pr) 11.3 mp. A román lordachet diszkvalifikál­
ták, mig Craciun nem indult. 400 m: 1. Kne- 
Iiicky (Pr) 50.5 mp., 2. Rositzky (Pr) 51.2 mp., 3. 
Nemes (Buc) 51.4 mp. 1500 m.: 1. Hősek (Pr) 4 
perc 04.4 mp. 2. Gorsck (Be) 4 p. 05.fi mp., 3. Óta ■ 
hal (Pr) 4 perc 08 mp. Sulydobás: 1. Douda (Pr) 
14.84 m., 2. Knotek (Pr) 14.46 mp., 3. Vucevici 
(Be) 13.41 mp. Magasugrás: 1. Galanda (Pr) 192 
cm., 2. Kuhmund (Pr) 181 cm., 3. Telesko (Be) 
175 cm. Mathias a 160 cm-t sem tudta átugrani. 
Rúdugrás: 1. Eilhardt (Bu) 350 cm., 2. Noldrik

(Pr) 350 cm., 3. Bakov (Be) 340 cm. 4x100-as sta­
féta: 1. Prága 44.2 mp., 2. Bucuresti 44.6 mp., ’3. 
Belgi'ád 45.2 mp., Prága vezet 73 ponttal, 2. Bel- 
grád 42 ponttal, 3. Bucuresti 29 ponttal.

A második nap eredményei: 800 m: 1. Ro­
sitzky (Pr) 1 p. 58 mp., 2. Kratsky (Pr) 1 p. 58.8 
mp. (Nemes negyedik). 5000 m: 1. Dinu Iristea 
(Bu) 15 p. 38.08 mp., 2. Pivarlka (Pr) 15 p. 45 
mp. 400 m. gát: 1 Rositzky (Pr) 57 mp. (Lapusan 
negyedik). 400—300—200—100 m. staféta: 1. Bucu­
resti 2 perc 05.4 mp. Diszkoszdobás: 1. Havaletz 
(Bu) 44.36 m., 2. Vucevics (Be) 42.80 m. Gerely­
dobás: 1. Swelda (Pr) 55.66 m. (Vamanu harma­
dik). Távolugrás: 1. Vasloabe (Pr) 689 cm., 2. 
Lupán (Bu) 674 cm.

A kétnapi eredményeket összesítve: 1. Prága 
132 ponttal, 2. Belgrád 81 ponttal, 3. Bucuresti 67 
ponttal.

Kár a benzinért . .

Ujrajálszáh az Olimpia- 
Vuiturii mérkőzést

Az utóbbi időben néhányszor már reámu- 
tattunk arra a sportszerűtlen és minden tekin­
tetben elítélésre méltó hajszára, ami a Phönix 
ellen folyik. Ennek egyik mozgatója és terve­
zője a B) liga nyugati csoportjának lecsúszott 
bajnokjelöltje. Mivel a zöld gyepen már nem 
lehet, vitássá tenni a Phönix megérdemelt baj­
nokságát, a zöldasztalnál igyekeznek azt kiját­
szani.

Ennek a tevékenységnek a következménye 
volt, hogy az Olimpia és a Vuiturii bajnoki 
mérkőzésének elhalasztását kérte azzal a nyil­
vánvaló célzattal, hogy a mérkőzés eredmé­
nyét a kialakuló helyzetnek megfelelően fog­
ják alakítani s az a csapat „szenved vereséget“, 
amelyik már nem esélyes a bajnokságra. A 
Nemzeti Bajnokság Bizottsága azonban nem 
egyezett bele a mérkőzés elhalasztásába és ek­
kor kitalálták az ismeretes karn et-lopá,st és ba­
rátságos alapon játszották le a találkozót. A bi­
zottság azonban a mérkőzést az Olimpia javára 
igazolta, a fellebbezési bizottság azután újra­
játszást rendelt el.

Most azonban már hiába játsza át a két 
pontot az Olimpia a Vulturiinak, a Phönixet 
nem lehet, beérni.

A helyzet azonban jellemző az országban 
dúló kulisszamögötti tevékenységre. S még van­
nak. akik ezt sportnak nevezik ...

----------------ff it ni

Csik 100 méteren is legyőzte Fischert. Buda­
pestről jelentik: A Komiáti vándordíja? uszó- 
verseny második napját kedden tartották meg. 
Csik kitűnő idővel győzött. 100 m: 1. Csik Ferenc 
(magyar) 58.6 mp., 2. Fischer (német) 59 mp., 3. 
Heibel (német) 1 p. 01.2 mp. 400 m: 1. Gróf (ma­
gyar) 4 p. 52.4 mp., országos rekord. 2. Lengyel 
(magyar) 5 p. 08.5 mp. 3. Freese (német) 5 p. 09 
mp. Gróf táv közben 300 méteren 3 p. 35.1 mp. 
idővel megjavította a magyar rekordot. 4X200 
méteres gvorsuszó staféta: 1. S. V. Bréma 9 p. 
29 mp., 2. BEAC 9 p. 29.6 mp., magyar rekord. A 
két staféta teljesen egyforma időt úszott, de a 
német Fischer hajszálnyira előbb jutott be a 
magyar Csik előtt

Németország Litvánia 3:1. Berlinből jelen 
tik: A világbajnoki selejtező keretében a ti"met 
válogatott 3:1 arányban biztosan verte a litván 
labdarugókat.

összeállították a balti túrára 
induló román látogatott csapatot

Bucurestiböl jelentik: Románia válogatott 
labdarugó csapata, mint ismeretes, négy mér­
kőzésből álló balti túrára indul, amelynek ál­
lomásai a következők: Julius 4: Lodzban Len­
gyelország ellen. Julius 7: Kaunasban Lettor­
szág ellen. Julius 10-én: Rigában Litvánia el­
len. Julius 14: Tall inban Észtország ellen. A 
balti túrára induló román válogatott csapatot 
véglegesen csak az egyes mérkőzések előtt ál­
lítják össze, a túrán résztvevő játékosokat a 
válogatóbizottság jelöli ki.

A svéd-román válogatott mérkőzés után a 
válogatóbizottság ülést tartott, amelyen a bi­
zottság összes tagjai résztvettek. Alapos meg­
fontolás után, különös tekintette] az A) és B) 
csapat Svédország, illetve a Bratislava ellen 
mutatott játékára, a válogatóbizottság a követ­
kező keretet, jelölte ki, mint amely a balti tú­
rára utazik: Kapusok: David. Pavlovics. Hát­
védek: Bürger, Felecan I., Sfera. Fedezetek: 
Juhász. Vintila. Rafi-nszky, Brandabura. Csa­
tárok: Moldoveanu, Kovács, Barátky. Bodola. 
Dobay. Bogdan és Ploesteanu. Barátky és Ra- 
finszky azonban csak a Lengyelország elleni 
mérkőzésen szerepelnek. A mérkőzés után visz- 
szatérnek Bucurestibe.

Középeurápm Kupa
Kedden, Péter Pál napján játszották le a 

két döntő mérkőzést a KK első fordulójában s 
ezzel eldőlt, hogy 3 osztrák, 2 magyar, 2 olasz 
és 1 svájci csapat került a II. fordulóba. Ered­
mények:

Vienna—Vömig Fellows 2:0 (0:0. Zürich­
ből jelentik: A bécsi csapat nagy küzdelem 
után megérdemelten győzött.

Admira—Sparta 2:0 (0:0). Budapestről je 
lentik: Kedden játszotta le a két csapat a har­
madik mérkőzést, miután az első kettő Becs­
ben 1:1, Prágában 2:2 arányban eldöntetlenül 
végződött. Vogel T. és Schilling lőtték a Közép- 
európa Kupa mérkőzés góljait. Hétezer néző. 
Ezzel a Slavia és Prostejov után az utolsó cseh­
szlovák csapat is kiesett a Középeurópa Ku­
pából.

Londonból jelentik: Joe Louis nem örül­
het fíraddock felett aratott diadalának. An­
nak a szövetségi határozatnak értedmében. 
ugyanis, amely az elmaradt Schmeling— 
fíraddock mérkőzésből kifolyólag a megfuta­
modott fíraddockot felfüggesztette, önként 
következik, hogy fíraddock világbajnoki 
mérkőzésre nem állhatott ki, sőt a határozat 
szerint felfüggesztés sújtja azt is, aki meg­
mérkőzik fíradockkal. Louis tehát hiába pa­
zarolta öklének csapásait. Győzött is, meg 
nem is.

Annyira nem tekintik világbajnoknak, 
hogy augusztus 9-én Schmeling Londonban 
az angol Farr-ral megküzd a világbajnoki 
cimért. Ez Schmeling válasza az amerikai 
„kitolásra“.

Jelenleg egyébként a nehézsúlyú ököl­
vívó világranglista állása a következő: (Vi­
lágbajnok nincs). 1. Schmeling német, 2. 
Louis amerikai, 3. fíraddock amerikai. 4. 
Farr angol, 5. Lowen argentin, 6. Ettore 
amerikai, 7. Rosenbloom amerikai, 8. Tiger 
Fox amerikai, 9. Pastor amerikai, 10. Nestel 
amerikai.

émUmámk
Apróhirdetések dija szavanként 3 lei, vastagabb 
betűvel 6 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lei. 
(Az állástkeresöknek 33 százalék kedvezmény.) 

Cim a kiadóban 10 lei.

lok&s Ad&$-véte&
Keresek

lehetőleg a központban
1 vagy 2 szobás lakást, 
mellékhelyiségekkel. — 
Címeket: „Pontos fize­
tő, gyermektelen“ jeli­
gére a kiadóba kérek.

Jókarban
lévő szabó vasalót és 
szénkályhát veszek. Si- 
may, Oradea, Strada 
Alexandri 44.

Három
lóerős villanymotort és 
3 méter transmissziót 
állványokkal megvétel­
re keresek. Barátky, 
Oradea, Str. Fabricelor 
31. Telefon 7-60.

Eladó
egy jó karban levő fe 
hér gyermekkocsi. Ora­
dea, Str. Consánziana 
16. szám.

Udvari bútorozott szoba
kiadó. Oradea, Str. Ni­
co la e Zsiga 27.

Kiadó
tiszta egy szoba kony- 
has lakás, mellékhelyi­
ségekkel aug. 1-től.
Oradea, Str. Mihail 
Sorbul 23. szám.

Kiadó
úri családnál a köz­
pontban különbé járatú, 
elegánsan bútorozott
utcai szoba. Oradea ' 
Str. Brat:anu 21.

10 éves leányka részére
rózsaszín tüll balett ru­
ha és egy fehér tüll 
Pierette ruha eladó. 
Oradea, Str. Regele Ca­
rol 11. No. 19. Chaura.

Kiadó
egy és kétszobás lakás. 
Oradea. Str. Codrilor 
11. Strand mellett.

PM&ttfiU
Biztosan megszabadni
a sváb és ruszli bogár­
tól, ha „Neotox“ irtó­
szert használ. Még 
ma próbálja ki. Kapha­
tó Oradeán: Ajtay
gyógyszertárban. Süt. 
Vlahuta 46. szám.

Atkáimmá*
Portásfiunak

14—16 éves jómodoru, 
középiskolát járt fiút, 
800 lei fizetéssel és ru­
házattal keres „Park 
szálló", Oradea.

Mindenes fözönö
10 éves bizonyítvánnyal 
julius elsejére állást 
keres. Érdeklődni: Str. 
Nicolae Zsiga 45., hóz- 
niesternél.

Színes és finom
fehérnemű hímzést vál­
lalok. Szabó J. Oracrea, 
Gheorghe Lazar-u. 5.

1 kgr. kajszin’rrrack
fáról frissen szedve, 12 
lei. Oradea, Take Jo- 
nescu 24. szám.„I ’ “ iU.OCU ■*. x. [y/.uiii.
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Kedvezményes I. osztályú 
íiirdője&yek az Episcopesti 
tiirdötie, kiadóhivatalunk­

ban kaphatók

&esziUt « Szem Larató-nyomda HL körloigogepe a, Oradea, Sttada Kegeie Uarol ÍL N» »,


